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Gaál Gaszton élesen támadta a kereskedelemügyi mi­
nisztert és a kormányt, amelynek tiz éves uralma után 

ötmillió koldus mezőgazda van Magyarországon
Az ország kilencíizedrésze tönkrement — mondta a szónok — A 

képviselőház szünet után ma tartotta első ülését
Budapest, április 21. A lmás y 

László elnök tiz órakor nyitja meg a 
képviselőház mai illését. Bemutatja az 
uj karcagi képviselőinek. Kenyeres 
Jánosnak megbízó levelét.

Farkas István: A spanyol köztár j 
saságot miért nem üdvözölte az elnök 
ur?

Temesváry Imre a pénzügyi bi­
zottság előadója jelenti, hogy a bizott­
ság a költségvetést letárgyalta, egyút­
tal kéri a költségvetés tárgyalására a 
sürgősség kimondását, amelyhez a Ház 
hozzájárul.

Szilágyi Lajos szól hozzá ezután 
az iparfejlesztési javaslathoz.

Gaál Gaszton élesen támadja a ke­
reskedelemügyi minisztert, aki egyik 
régebbi beszédével kapcsolatban meg­
jegyzést tett az ő kritikájára. Ma is azt 
állítja, hogy

a felelősség kérdésében eljön az az 
idő, amikor egyeseket ki lehet hur­
colni sötét hivatali szobájukból és 
felelősségre lehet vonni az egész 

nemzet előtt.
A miniszter erre azt mondta, hogy a 
tisztviselő mindig csak azt csinálja, 
amit a kormány akar. Ezzel szemben 
hivatkozik a miniszterelnökre, aki azt 
mondotta, hogy

a ma folyó gazdasági politikát nem 
a kormány iniciálta.

Ma a kormány tízéves jubileuma 
alkalmával azt látjuk, hogy ötmillió 
koldus mezőgazda van. akiknek az 
óriási nagy gondot okoz. ha tiz 
vagy húsz fillért kell kit'-r.i a zse­

bükből.
Az ország kilentizedrésze a tönk­

szélére jutott.
A kormány tönkretett sokszáz kisbir­
tokost azzal, hogy nyakra főre vétet­
ték meg a kisemberekkel a legdrágább 
traktort. Felolvas egy árverési statisz­
tikát, amelynek adatai szerint apró 
követelésekért egész vagyonokat haj­
tottak végre. Es

amikor az ország kilencíizedrésze 
anyagilag teljesen tönkrement, a 
kormánynak legfontosabb feladata 
egy olyan törvényjavaslatot hozni, 
amely csak a nagyiparra nézve je­
lent előnyt. Ebben az országban 
háromszáz megmilliomOsodoít em­

ber van és hatszáz ember, akit ez 
a háromszáz zsebre dugott, a többi 

koldus.
Ez a javakat csak önnek a háromszáz­
nak növeli és csak a privilégizést válla­
latok kedvéért készült.

A javaslatban a bürokratizmus sző­
rös kezére ismer.

A javaslat ama része, amely a kisajá­
tításokról szól

a magántulajdon elvén gázol át.
A magyar közigazgatás csődjének 
egyetlen orvoslása lehet, a hatáskörök 
szűkítése, a mocsár lccsapolása. Ennél 
a törvényjavaslatnál egyenesen bolse­
vista irányzat mutatkozik. Nem fo­
gadja el azt az elvet, hogy a magán- 
tulajdont ki lehessen sajátítani. Miért 
szent a gyáripar cs miért nem olyan 
szent a mezőgazdasági magántulajdon 
is. Ebben a javaslatban nincs egyéb, 
mint jogtalan, indokolatlan intézkedés

egyesek javára és ilyen javaslathoz 
nem tud hozzájárulni.

Gaál Gaszton nagy érdeklődéssel 
és tetszéssel fogadott beszéde után 
több felszólalás nem lévén, az elnök a 
vitát berekesztette.

B u d János kereskedelemügyi mi­
niszter elsősorban Gaál Gasztomiak 
válaszolt.

— Azt vártam — úgymond —, hogy 
a vita során tett megállapításait visz- 
szavonja Gaál Gaszton.

Gaál Gaszton: Nem vonok vissza 
semmit!

Búd János ezután hosszasan védi a 
kormány kereskedelmi és gazdasági 
politikáját és polemizál Gaál Gaszton- 
nal.

A többség általánosságban elfogadta 
a törvényjavaslatot.

A részletes vita során B á r d o s Fe­
renc a címhez szólalt fel. majd az elnök 
a vitát félbeszakítva napirendi indít­
ványt tesz. Ennek során M a 1 a s i t s 
Géza indítványozza, hogy a Ház a hol­
napi napirendre tűzze ki a külügymi­
niszternek a pénzügyi bizottságban el­
mondott beszédét. Ezután megemlék- 
szik Spanyolország átalakulásáról.

— Ismét egy monarchia omlott
össze — úgymond —, hogy annak
romjain egy uj állam épüljön fel.
Kívánja, hogy éljen és viruljon a 

köztársasági Spanyolország.
J á n o s s v Gábor az elnök napirendi 

indítványát fogadja el, a többség ha­
sonló értelemben határoz.

Debrecen város tisztifőorvosa károsnak tartja úgy a köz­
kórház, mint a szegény betegek szempontjából, hogy 
a Horthy Miklós közkórház egyetemi kezelésbe kerüljön

E kijelentés alapján meg kell állapítani 
hogy

a sötét miniszteri szobában névte­
lenül meghúzódó hivatalnok akarata 
érvényesül és nem a kormány 

politikája.
Rámutat Ferenczy Izsó államtitkárnak 
miniszteri tanácsos korában tett kije­
lentésére — aki a vámtarifa készítése­
kor úgy intézkedett, mint egy diktátor 
—, hogy a tervezet és annak szelleme 
is az övé. őreá értette azt a kijelenté­
sét, hogy eljön még az idő, amikor ki­
harcolhatják ezeket az urakat a kiíróik­
ból és odaállíthatják a bíróság elé egv 
ország tönkretevéséért. Felszólítja a 
kereskedelemügyi minisztert, hogy

jelölje meg azt az állami hatóságot, 
amely az 1922-es vámtarifával el­

követte a hazaárulást.
Ö néni szokott általánosítani, hatten 
konkréten kritizálta mindig a bürokrá­
ciát és a tuldimanzionálást. A miniszter­
nek arra a kijelentésére, hogy ő rendel­
kezzék önkritikával és ne kövessen 
rögeszméket, azt mondja, megértené 
ezt az önérzetes hangot, ezt az egye­
temi tanári kioktatást, ha az egész vo­
nalon konszolidációt látna és megelé­
gedett embereket. Amikor ez a rezsim 
átvette az uralmat, meglehetősen szép 
gyáripar volt az országban. Ez a kor­
mány pedig csinált egy uj Potemkin 
gyáripart.

Tiltakozni kell a közkórház önállóságának elvétele ellen, mert ez esetben 
nemsokára újra a mai tarthatatlan állapotok állanak elő

I Debrecen város törvényhatósági bizott- 
( ságának legutóbbi közgyűlésén nagy fel­

tűnést keltett dr. Vásáry István polgár- 
mesternek az a kijelentése, hogy a debre­
ceni Horthy Miklós állami közkórház az 
egyetemhez kapcsolódik, fentartója a 
népjóléti minisztérium helyett a kultusz­
minisztérium lesz.

A Debreceni Független Újság munka­
társa beszélgetést folytatott dr. Láng 
Sándor egészségügyi főtanácsossal, Deb­
recen város tiszti főorvosával a közkór- 
házügy legújabb fordulatáról és a tiszti fő­
orvos igen érdekes nyilatkozatban vilá­
gította meg a helyzetet.

— Mi a véleménye főorvos urnák a köz. 
kórház és az egyetem kapcsolatáról? — 
hangzott az első kérdés.

— Debrecen városának kétségkívül 
joga van a közkórházhoz. Ezt a miniszter- 
tanács is elismerte, törvénybe ir iktatta- 
tott s a jelenlegi firmája is mutatja, hogy 
közkórházunk biztosítva van, csak még a 
megnyitása késik.

Tény az, hogy a kultuszkormány 
óhajtja kezébe venni a közkórházat 
gazdaságosabb vezetésre való hivatko­

zással.
Az egyetemnek ugyanis gazdasági centrá- 
léja, konyhája, mosodája van, ahonnét a
betegek olcsóbban láttatnának el. Tehát

országos érdekből, nem az egyetem ér­
dekében. Ami az egyetemmel való együtt­
működést illeti, a gazdasági vezetésnek, 
az adminisztrációnak az egyetem részéről 
nyújtandó előnyeiben látnám a kapcsolat 
előnyeit, ami az országnak esetleg meg­
takarításokat jelenthet.

— Egyébiránt egy közkórház meg­
felelő vezetését csak az 1876. t.-c. rendel­
kezései szerint tudom elképzelni, hang­
súlyozom, hogy megfelelő vezetését, ami 
nemcsak az egyetemnek, de Debrecen vá­
rosnak is megfelelne. Az 1876-iki XIV. 
törvénycikk, valamint a 133,000 -1898. 
B. M. rendelet világosan megmondja, 
hogy:

a rendszeres igazgatással bíró közkór­
házi jelleggel felruházott kórházak 
kötelesek minden jelentkező beteget, 
legyen az helybeli, vagy idegen illető­
ségű, magyarhoni, vagy külföldi, oza- 
mélykülönbség nélkül ápolás és gyó­
gyítás végett, míg a fekhely nem 

hiányzik, befogadni.
Állami kórházak a belügyminiszter (most 
már a népjóléti miniszter) felügyelete és 
főigazgatása alatt állanak. Ily kórházak és 
gyógyintézetek tisztasági, gazdálkodási, 
pénztári tekintetben a főispán által bár­
mikor megvizsgálhatők. Minden intézet 
élén az igazgató főorvos áll, aki az inté- I

zet ügyeit felelősség mellett vezeti, azt a 
hatóságok és a közönség irányában kép­
viseli, az intézet osztályvezető orvosai a 
beteg gyógykezelése tekintetében önál­
lóan járnak el. Kórházak fölött tekintet 
nélkül arra, hogy kinek tulajdonát ké­
pezi, az illetékes törvényhatóság közigaz­
gatási bizottsága gyakorolja a közvetlen 
felügyeletet, szakelőadója, a tiszti főor­
vos utján. Orvosi működésért és vezeté­
sért az igazgató főorvos felelős, a pénz­
ügyi és gazdasági ügyek intézésére és 
felügyeletére minden közkórháznak kü­
lön megalakítandó „kórházi bizottsága” 
van.

— így szólnak tehát a törvények, amik­
ből az következik, hogy ha van joga 
ami kétségtelen — Debrecen városának a 
közkórházhoz s ha az egyetem közkórház­
képpen akarja azt kezelni, akkor a rend­
szeres igazgatás alá helyezendő közkór­
ház a betegeket a jelentkezés sorrendjé­
ben minden válogatás nélkül addig, amed­
dig férőhely van, tartozik fölvenni és pe­
dig nem kint az egyetemen, ahogy az 
szándékolva van, hanem a közkórházban 
magában. A betegfölvételnek ilyen mó­
don való szabályozása conditio sine qua 
non-ja egy közkórháznak, 

ha cl akarjuk kerülni a jelenlegi bor­
zasztó állapotokat s azt, Hogy a köz­
kórház az egyetemnek rövid ideig ta-
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Ián nem, de idők folyamán szánalmas 
függelékké váljék.

M*g vagyok győződve arról, hogy 
az egyetemnek illusztris tanári kara, 
amely átélte az egyetem impozáns kibon­
takozásának nehéz korszakát, amig ennek 
a tanári karnak a tanárai itt maradnak, 
teljes megelégedésünkre végeztetnék a 
közkórházi betegfölvétel ügyét, de

ki biztosítja a várost arról, hogy 5—10 
év múlva nem oivad-e bele a közkór­
ház teljesen a nagy egyetem olvasztó 
tégelyébe s nem leszünk-e akkor is 
ott> ahol most vagyunk, hogy a 840 
férőhelyes klinikák korszakában rend­
őri fogdában vagyunk kénytelenek el­
helyezni a titkos kéjelgésen kapott 

fertőző uccai nőket.
fin inkább el tudok képzelni egy egye­
temet közkórház keretén belül, mint egy 
közkórházat az egyetem keretén belül. 
Az előbbi természetesebb, mint az utóbbi. 
A debiecem Tisza István tudományegye­
tem az egész Tiszántúlé, a „Horthy Mik­
lós” közkórház pedig Debrecen városáé, 
nem a gazdagnak mondott, hanem a sze­
gény Debrecené.

— A leghatározottabban tiltakoznunk 
kell az ellen, hogy a közkórháznak 
ne legyen külön betegfelvételi irodája,

ahol elsősorban is a közegészségügyi ren­
dészet eddig nagyrészben kintrekedt ese­
ten, az elhagyott, ápolás nélküli belbete- 
geket, a fertőzést hintő uccai nőket a 
szegény tüdöbajc sokat, a helyi járványok 
áldozatait vennék fel. A betegfölvétel el­
különítése a klinikáktól több okból szük­
séges: a) aki a közkórház kezelésére vá­
gyik, az oda kerülhet; b) a közkórház 
férőhelyeinek fölhasználása a jelentkező 
szükségletek szerint történhessék s ne 
álljon elő az a helyzet, hogy

az egyetem felől megtöltetik a köz- 
KÓrház s Debrecen város szegény be­

tegei künreked jenek.
A közkórház főleg a szegény betegeké. 
Inkább hagyja el hely hiányában az a va­
gyonos beteg a várost s menjen más 
gyógyintézetbe kezeltetni magát, mint­
sem megint a szegény betegeink szorulja­
nak ki. Én egyenes utat, tárt kaput ké­
rek a szegény betegeinknek.

Szükségtelen az, hogy betegek a köz­
kórházig egy vargabcíüt legyenek 
kénytelenek csinálni az egyetemen 

keresztül;
c) de szükséges a betegfölvétel elkülöní­
tése a küzkórház fejlesztése szempontjá­
ból is. Ezt különben Klebelsberg Kunó 
kultuszminiszter ur is honorálta 1929-ben, 
mikor arról volt szó, hogy a közkórház 
az egyetem kerítésén belül állíttatnék föl 
Hajdú vármegye hozzájárulásával. Meg- 
állapittatott, hogy a közkórháznak külön 
bejarata, külön betegfölvevő irodája le-

— Én a jövő polgármesterére, tiszti 
főorvosára, de magára a törvényhatósá­
gunk képviseletére is gondolok, amidőn 
a közkórház átvételének, illetőleg átadá­
sának alapokmányában előre lefektetni 
kérem, hogy

közkórház valóban közkórház módjára 
vezettessék, kezeltessék,

különben attól félek, hogy még én is 
megérném, hogy Debrecen törvényható­
sága gyöngének bizonyulna az egyetem 
autonomikus hatalmával szemben. Az 
autonomikus hatalomnak — minden ha­
talomnak különben — természete, hogy 
inkább nőjjön, ennek arányában ellen­
állni tudjon, mint fogyjon.

— Miképpen gondolja főorvos ur az 
orvosi állásokra vonatkozó intézkedése­
ket?

— Az orvosi kinevezések szuverén joga 
a közkórházfentartó államé. Hogy ezt 
milyen utón akarja gyakorolni, az tőle 
függ.

Rendszeres igazgatás alatt álló köz­
kórház nem nélkülözheti a függietlen 

igazgató főorvost,
aki a törvényhatóság által a felügyelettel 
megbízott kórházi bizottságnak felel, 
nem nélkülözhet nyilvános pályázat alap­
ján kinevezendő s képesítésük szerint 
konkurrálni tudó osztályvezető orvosokat 
sem, akik nem az egyetemnek, hanem a 
közkórház főorvosának tartoznak felelős­
séggel, ami az egészséges tudományos 
verseny s igy az orvosi oktatás érdekében

— Mi érdeke lehet tehát az égyetem- 
nek, hogy átvegye a közkórházat?

— Az a bibliabeli állapot, hogy egy 
akol legyen s egy pásztor s az akiokban 
engedelmes bárányok legyenek.

A tanítás érdeke nem követeli azt, 
hogy a közkórház függeléke legyen az 

egyetemnek,
mert hiszen a közkórház nyilvános pályá­
zat utján kinevezendő igazgatója és osz­
tályorvosai úgyis egész bizonyosan 
egyetemi magántanárok lesznek, akik az 
osztályuk érdekes beteganyagát az orvosi 
tanítás érdekében akár az anyaintézet 
részére, akár a saját tanítványai érdeké­
ben okvetlenül gyümölcsöztetni fogják s 
igy a közkórház egy másik hathatós tu­
dományos centruma lenne az orvostudo­
mánynak, amint az a világon minden 
egyetemi városban meg is van, Budapes­
ten éppen úgy, mint Erlangenben, vagy 
más kisebb német egyetemeken. Hiszen 
gondoljuk meg, hogy a közkórház hom­
lokzatára nem az van felírva, hogy állami 
gróf Tisza István tudományegyetemi 
közkórház, hanem az, hogy M. Kir. Ál­
lami Horthy Miklós Közkórház,

— Kire vár a kórház fejlesztésének fel­
adata?

■— Ez megint egy olyan kérdés, amire 
nem lehet más válaszom, mint az, hogy

a közkórházat fentartó állam tartozik 
a szükségletek arányában fejleszteni a 

közkórházat,
hangsúlyozom, az egyetemtől függetle­
nül, nehogy az a helyzet álljon elő, hogy 
a közkórház 260 ágy mellett megmerevit- 
tetik s a szükségletek arányában az egye­
tem fog fejlesztetni.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárié

25 szelvény és 0(11 pengő uu
1«fűtése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT

szelvén)
izlei

Tavaszi riport a fákról, a virágokról 
és a ma érkezett fecskékről

Hirtelen, egyik napról a másikra itt 
termett nálunk a tavasz. Olyan gyorsan, 
olyan észrevétlenül jött, hogy az embe­
rek egy -egy zöld fa előtt hihetetlenül ál­
ál mélkodva állanak meg:

— No nézd! Komolyan mondom, egy 
nap alatt borult zöldbe ez a fa.

Igazán, csodálaosak ezek a fák. He­
tek óta szinte észrevétlenül készültek el 
a tavaszra. Beszerezték és gondosan be­
csomagolva tartották a tavaszi ruháju­
kat. Csakúgy feszültek ezek a kis tás­
kák, a rügyek vasag, külső leveleit csak­
nem szétpattantalak. De ezeknek a tás­
káknak a zárai pompásan működnek, 
kombinációs zárul három-négy meleg 
napra vau beállítva. Hiába feszült hát 
az élet a szürke és barna rügytakarók 
alatt, nem juthatott napvilágra, amig a 
tavasz három napja be nem állította a 

j zár kombinációját. Most aztán kijönnek 
1 a szcbbuél-szebb tavaszi toalettek,

gyen, Debrecen városának tiszti orvosaamelyeknél a divatszin a zöldnek vala
utján 220, Hajdú vármegyének 140 férő­
helyre lett volna beutalási joga.

figyeli
j kapja í,
lapunkat

lövő hó elsejéig,
frtlOítdafö

mennyi árnyalata. A hars például a leg­
világosabb árnyalatában használja fel.

az almafa barnavörössel keveri. Mások 
a haragos árnyakatokat szeretik, de az 
uj levelekben nagy divat a gyönge zöld.

Ez a tavaszi divat, amelyikben dísz­
nek egyelőre főleg a föld ruhájában di­
vat az ibolya kékje, a százszorszép 
gyöngéd rózsaszíne és havas fehére, 
meg azok a kis, apró sárga virágok, 
amiknek az igazi szezonjuk mindig ta­
vasszal volt. Azt a csodálatos látványt 
nem lehet soha elfelejteni, amit a Tisza 
menti szilvafás erdők egy-egy tisztása 
nyu.it igy, tavasszal. Az ibolya sűrűn, 
nagy bokrokkal nő ezen az áldott föl­
dön. amit minden esztendőben kétszer- 
háromszor eláraszt a folyó dús humuszt 
adó vize. Olyan nagy területeken, mint 
a Nagytemplom előtti tér, hibátlanul tel­
jes az ibolyaszőnyeg. Az ember sajnál 
rálépni.

A városban persze nincsenek ilyen 
esudás ibolyaköpenyek a földön, de még 
a dcbicceui erdőkben sem. Itt valahogy 
foltosán nő az ibolya. De a városban
akad szépség bőven. Annak számit mim

A Szent Erzsébet Egyesület kulturdélutánjának közönsége. Az első sorban: 
dr. Lukáts József piarista gimnáziumi igazgató és vitéz Siposs Árpád al­

tábornagy, dandárparancsnok.

üzletemet május 1-én Simonffy
uco« 16, alól Hatvan ucca 18.Jszerész és_ _ _ _

alá halyeaam, amiért is leszállított érák, NAGY, mUsaarésa.

den fa, a fiiszőnyeg minden szála, fis 
közöttük van elég más szín is. Az ibo­
lyát például pótolni igyekszik az ár­
vácska kékje a Kossuth szobor lábánál. 
Szép, sötétkék virágok nyílnak itt, min­
dennap szinte hatványozottan szaporod­
nak a tavaszi napba csodálkozó, tágra- 
nyitott szemmel néző árvácskák. Ez az 
egész is pár nap munkája. Szemben a 
szoborral a tulipánok küldték egy rop­
pant kedves előőrsüket. Két nap óta 
nyílt ki egy tulipán s vidám rózsapiros­
sal hirdetj a fősereg jöttét. A nagy igye­
kezetben ugyan kicsi maradt kissé, rö­
vid a szára s egymaga van, de mi jól 
tudjuk, hogy ez az egy tulipán már ta­
vaszt csinál s hívja maga után gyorsan 
a többit.

A Piac uccán napról-napra nő a kor­
zó, szomjasan szívják az emberek a ta­
vaszi levegőt, amelynek édességét még 
a motaiko bűz sem tudja elvenni. Min­
denkit hajt ki a szabadba a tavasz le- 
hellete: ez az idő, amikor az ősz óta ál­
landósult, végtelennek tetsző domino, 
mini ás kalábercsaták sorozatos árulá­
sok után felbomlanak.

Egy azonban bizonyos: az ucca ke­
vés kényelmet nyújt még a sétálóknak. 
A padokkal megkéstek ezúttal az illeté­
kesek : nagyon kevés pad van künn s az 
is csupán a korzó egy részén. Pedig a 
másik részre is elkelne már s szükség 
lenne padra a villamos megállók mellett. 
Ilyenkor jól esik a villamosra várva is 
odaadni öt percre az arcukat a napsu­
gárnak.

Szegény munkanélkülieknek várva 
várt a tavasz első lehellete. A padok 
nagyobb kényelmet Ígérnek, mint a jó­
módban élőknek. Munkára várakozva, 
egy-egy pár pengős alkalmi munka áb­
rándján tűnődve legyöngült és fáradt 
testüket melengetik a nap tűzésében. 
Komolyan: itt lenne az idej annak, hogy 
teljes számban vonuljanak ki a padok 
az uccákra. Még pár nap az egész ta­
vasz: aztán már nem esik jól á nap 
minden szakában odaállani a napsugár 
elé. Debrecen klímájában olyan .röppenő, 
pillanatnyi része az évnek a tavasz,

Ihogy kár belőle egy napot is elveszte­
getni. Gyerünk csak gyorsan azokkal a 
padok ah jusson belőlük a Piac ucca 
mindekét oldalára és szanaszét a villa­
mos megállókhoz.

Persze, hogy most is a legjobb dolguk 
van a kicsinyeknek. A gyerekek közül 
is azoknak, akik legkisebbek. Megfigyel­
ték már, hogy megszaporodtak a város 
minden uccuján a gyerekkocsik. Hála 
Istennek, sojiasem tudtuk elképzelni: 
ennyi a gyerek még most is Debrecen­
ben- Barna és szőke, pufók fejek kandi­
kálnak ki a tavaszi sugárzásba belebá­
gyadt szemmel a kocsik függönyei mö­
gül a nagyvilágba, amelynek a lehellete 
a kicsikék számára most olyan különle­
gesen édes. Lépten-nyomon találkozunk 
\ elük az uccán. a játéktereken, amelye­
ket egyre jobban ellepnek a napra, le­
vegőre szomjas gyerekek játékos hadai.

f-s végül, tessék tudomásul venni, 
Hogy még biztosabb jele is van a köze­
ledő tavasznak, az ezután ránk jövő 
pompás, meleg időnek. Igenis, itt van­
nak a fecskék. Ma látták először őket 
Debrecenben s a madárvilág barátai 
nagy örömmel üdvözölték a tavasz ked­
ves hírnökeit. Pár nap múlva, a zöldbe 
borult uccákon már a nyarat várjuk.

Rádiót, csillárt
legolcsóbban

Bárány-nál

I4

Szent Anna ucca 1. sz.
szerezheti be.

Cgynököt nem tartok! A jutalékot 
inkább vevőimnek Juttatom 

STDANARD, PHILIPS főlerakat.
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Egy leány újszülött gyermeke fejét levágta, 
a holttestet beletette egy kosárba s ráültette 

a kotlóstyukot
Kecskemét, április 21. Alpáron Túri 

Mária 20 éves leány gyermeket szült, 
"síS hozzátartozói lakásának kamrájában. Köz­

vetlenül szülés után valaki zörgetett a 
kamra ajtaján, erre

a leány újszülötte fejét egy nagy 
konyhakéssel levágta, a holttestet be­
tette egy nagy kosárba, erre pedig rá­

ültette a kotlós tyúkot.

A debreceni nagyvásár.
Alku a kézimunkás asszonnyal.

Egy hónapi fogházra ítélték, 
mert zálogba tette a vadházas- 

társa varrógépét
Molnár Péter lakatos a vele együtt 

élő özvegy Belényessi Bélánétól annak 
beleegyezése nélkül elvitte az újonnan 
beszerzett varrógépet és azt a zálogház­
ba tette. Az igy kapott pénzt pedig Be- 
lényessiné előadása szerint elkártyázta 
és elmulatta anélkül, hogy neki egy fil­
lért is adott volna belőle. A törvényszék 
előtt Molnár Péter tagadta a vádat és 
azt állította, hogy ő, az asszony bele­
egyezésével tette a gépet a zálogházba 
és a pénzzel is az utolsó fillérig elszá­
molt. A bíróság azonban bűnösnek mon­
dotta ki és egy hónapi fogházbüntetésre 
ítélte.
•♦•♦•♦•♦•♦—♦•♦•♦—♦•It

DEBRECENI MUNKÁSOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYÁTS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

Felakasztotta magát, 
mert összeszidta a felesége
A Mester ucca egyik földszintes há­

zacskájában Marsaiké Mihály 37 éves 
ácssegéd felakasztotta magát egy ruha­
szárító zsinegre és meghalt. A rendőrség 
az öngyilkosság ügyében nyomozást in­
dított és megállapította, hogy Marsaiké 
Mihály összeveszett a feleségével, aki öt 
azért dorgálta meg, mert 90 pengőt el­
mulatott. Marsalkó Mihály mulatós ter­
mészetű ember volt és emiatt többször 
volt heves összeszólalkozás közte és fe­
lesége között. A legutolsó összeszólalko­
zás után Marsalkó Mihályné eltávozott a 
lakásból és férjét egyedül hagyta a szo­
bában. Mire az asszony visszatért, urát 
már csak holtan látta viszont, felakasz­
totta magát egy falbavert kampós szegre. 
Marsalkóné sikoltozására berohantak a 
házbeliek s levágták az öngyilkos ács­
segéd holttestét a zsinegről. Marsalkó 
Mihály nagyon szerette a feleségét, en­
nek bizonyítéka az a két sor Írás, amelyet 
egy ujságlap szélére irt az ácsceruzával. 
A halálba készülő ácssegéd ugyanis mi­
előtt nyakára hurkolta volna a zsineget, 
ezt a két búcsúszót irta feleségének: 
„Szeretlek anyusl” Az öngyilkosság 
ügyében a rendőrség a nyomozást befe­
jezte, bűncselekmény fenforogni nem lát­
szik s igy a temetésre az engedélyt meg­
adták,

Szeresd a magyar írót! 
Vásárolj magyar könyvet!

Névtelen feljelentés alapján a csendőrség 
kihallgatta a lányt, aki azt vallotta, hogy 
a gyermekét disznók falták fel. Később 
ezt a vallomást visszavonta és bevallotta 
az igazat. Arra számított, hogy a kis holt­
testet később majd el fogja ásni. A leány­
anyát a kecskeméti ügyészség fogházába 
szállították.

Csütörtökön mondja el Kü
Düsseldorf, április 21. A Kürten-per 

mai 8. napján a szakértők kihallgatására 
került a sor. Dr. Scioli tanár kifejti, hogy 
a vádlotton elmebetegség nem állapítható 
meg, átöröklés sem jöhet szóba nála. A 
gyilkos 'elejétől végig tudatosan cse/4- 
kedett.

A védő további kérdéseire a szakértő 
azt vallotta, hogy a legtöbb esetben va- 
lószinütlennek látja azt a feltevést, hogy 
a vádlottat hazulról való eltávozásakor 
emberölési szándék vezette. A harmadik 
szakértő, dr. Hübener egyetemi tanár a 
vádlottnál sem erkölcsi tudatlanságot, 
sem szellemi zavart nem tudott megálla­
pítani. Semmi alapon sem lehet megálla­
pítani azt, hogy lelki kényszerből csele-

A düsseldorfi rém az orvosszakértők 
szerint nem elmebeteg, nem öröklötten 

terhelt s tudatosén cselekedett
rten védője a védbeszédet.

kedett. Lélektani szempontból bírálva 
sem forog fenn a szellemi zavarodottság. 
Abból a körülményből, hogy Kürten a 
veszély pillanatában mindig abbahagyta 
gaztetteit, teljes jogon lehet idegeinek 
normális működésére következtetni.

A vádlott a legnagyobb figyelemmel 
hallgatta a szakértők fejtegetéseit. Fi­
gyelme fokozódott, mikor a szakértő arra 
a következtetésre jutott, hogy Kürten 
teljes mértékben felelős tetteiért. Azo­
kat tervszerűen készítette elő és követte 
el. Az elnök kérdezi a védelem képvise­
lőjét, hogy holnap megkezdheti-e beszé­
dét. A védő egy pihenőnapot kér, ehez a 
bíróság hozzájárult. így a következő tár­
gyalást csütörtökön délelőtt tartják.

Anglia és a domíniumok
elismerték a spanyol 
köztársasági kormányt

Alfonz király Londonba, családja Fontaineblauba 
érkezett — Junius 30-án lesznek a spanyolországi 
képviselőválasztások

Páris, április 21. A spanyol királyi 
család tagjai a keddi nap folyamán vég­
leg elhagyják a francia fővárost. Ena 
királyné gyermekeivel együtt Foutai- 
nebleuba költözik, mig Alfonz király 
legkisebb fiával, Don Juonnal Lon­
donba megy, hogy a haditengerészeti 
iskolába írassa fiát. Alfonz Londonból 
már nem tér vissza Párisba, hanem 
egyenesen Fccitainebleauba megy, ahol 
20 szállodaszobából álló lakosztályt bé­
relt. Minden jel arra mutat, hogy a ki­
rályi család végleg Fontainebleauban 
.telepedik le. A szállodával egyelőre 
félévre kötötték meg a szerződést.
Hétfőn este Párisba érkezett a királyi 
család utolsó távollevő tagja, Izabella 
infánsnő is. Izabella, Alfonz király 
nagynénje súlyos betegsége miatt nem 
tudott a királyi család többi tagjával 
menekülni Madridból s állapota csak 
vasárnap tette lehetővé, hogy elszállít­
sák a madridi királyi kastélyból. Az 
infánsnő több mint egy év óta béna. A 
párisi pályaudvarról hordágyon egye­
nesen az egyik klinikára vitték, ahová 
hamarosan megérkezett Ena királynő 
is. A királyné az éjszaka egy részét a 
beteg infánsnő mellett töltötte.

május 4—5.

Madrid, április 21. Az El Heraldo 
cimii lap jelentése szerint, a madridi 
királyi kastélyból nagy értékek tűntek 
el. Törvényszéki vizsgálat indult meg, 
hogy tisztázza, ki vitte el a kastélyból 
a királyi család távozása után ezeket 
az értéktárgyakat. Félnappal azután, 
hogy a királyné és gyermekei elutaz­
tak,

nyomtalanul eltűnt egy értékes 
diadéni és több más nagyértékü 

ékszer.
Alfonz király Íróasztalát is kifosztot­
ták. Igen fontos okiratokat loptak el. 
így többek között a marokkói hábo­
rúra vonatkozó fontos ügyiratokat is. 
A törvényszék elrendelte, hogy a királyi 
palota valamennyi termét további in­
tézkedésig zár alá kell venni. Az ajtó­
kat hétfőn délután lepecsételték.

Ottava, április 21. A spanyol kor­
mányt most már egy angol domínium is 
elismerte. A kanadai kormány a lon­
doni kormánnyal folytatott hosszas 
tárgyalások után hétfőn este közzé­
tette, hogy elismeri a spanyol köztár­
saságot. Kanada tudvalevőén független 
angol dominium, amelynek külpoliti-

MM

Ff”* i

Csendes bölcsességgel
élvezi a török az életet és erős bab- 
kávéfogyasztással igyekszik azt szeb­
bé varázsolni. Meinl II. pörköltkávé- 
kevevékének a csomagolása a törököt 
ábrázolja, Meinl II. pörköltkávé- 
keveréke rendkívül erős, finom izü 
családi keverék.

1ji kg. ára P 2.64.
Szerezze meg magának ezt az élveze­

tet minél gyakrabban!
Ezenkívül még 9 különböző árfekvésű 

keveréket tartunk.

Meinl Gyula r. I,
Piac ucca 59.

kai téren is teljesen szabad keze van.
Páris, április 21. A Petit Párisién 

kiküldött tudósítója előtt nyilatkozva 
Lcrroux külügyminiszter hangoztatta, 
hogy

Spanyolország és Olaszország kö­
zött nem áll fenn titkos szerződés.

A külügyminiszter kijelentette, hogy 
Spanyolország teljes odaadással csatla­
kozik a Népszövetséghez és mindenben 
a béke ügyét kívánja előmozdítani. Az 
egyház és az állam szétválasztása sze­
rinte nem tartozik a legsürgősebben 
rendezendő kérdések sorába. Az ag­
rárkérdést a latifundiumok megváltásá­
val lehet megoldani.

A Journal kiküldött tudósítója előtt 
nyilatkozva, 1 Miguel Maura betligy- 
miniszter kijelentette, hogy

a választásokat junius elején okvet­
lenül megtartják.

Páris. április 21. Az Agcnce Radio 
madridi táviratot közöl, amely szerint 
a köztársasági kormány csak

azért nem Íratta alá Alfonz király­
ival a lemondási okmányt, mert 

megfeledkezett róla.
Madridi politikai körökben azt beszélik, 
hogy

Alfonz király szóbelileg már beje­
lentette lemondását az ui kormány 
megbízottjának és közölte, hogy 
semmiféle jogot nem formál többé 

a trónra.
A lemondási nyilatkozat annyira meg­
örvendeztette a királlyal tárgyaló mi­
nisztert, hogy azonnal elsietett a palo­
tából, hogy közölje a hirt a kormánnyal 
és

nagy izgalmában elfelejtette alá­
íratni Alfonzzal a magával hozott 
és élőire megszövegezett lemondási 

okmányt.
London, április 21. Az angol külügyi 

hivatal közli, hogy
Anglia és a domíniumok kormánya 
elismerte a spanyol köztársaság 

ideiglenes kormányát.
A madridi angol követ utasítást kapott, 
hogy ezt közölje a spanyol külügymi­
niszterrel.

London, április 21. Alfonz királyt 
a Claridge-szálló előcsarnokában a 
portugál exkirály várta. A szálló körül 
várakozó 1500 főnyi közönség a király 
érkezésére áttörte a rendőrkordont és 
viharosan éljenezte Alfonz királyt, aki 
öt pecig kalaplevéve fogadta az ová­
ciókat.

Óriási embertömeg a madridi városháza előtt, amelynek erkélyéről 
proklamálták a köztársaságot. *

Farkas sapkaüzem
Széchenyi utca 3.

Leventesapkák 1 P-től 
Deák „ 2 20 P 
Sport ,, 1.20 I,
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A debreceni Szent György napi vásár. 
Két vidéki vásárlátogató panaszkodik 
egymásnak, hogy bizony gyenge volt ez 

a vásár.

Meglopta a barátnőjét 
egy cselédleány

Czenke Piroska és Szűcs Róza csc- 
lédleányok közös háztartásban éltek. 
Kky napon, amikor Szűcs Róza haza­
ment, nem találta otthon lakótársnőjét, 
úgyszintén nem találta az összes ruháit 
és télikabátját. Feljelentést tett a rend­
őrségen. Rövid nyomozás után sikerült 
is elfogni Czcnkc Piroskát, aki beval­
lotta, hogy ő követte cl a lopást. Véde­
kezésül csak azt hozta fel, hogy a vő­
legényének akart tetszelegni az ,,uj ru­
hában‘. A bíróság jogerősen két heti 
fogházra Ítélte.

Kéthónapi fogházra ítélték 
a sikkasztó rádióügynököt
Megírta már a Debreceni Független 

Uis&K< hogy a rendőrség körözést adott 
ki Édes Zoltán ügynök ellen, aki Bárány 
Henrik debreceni rádiókereskedőt káro­
sította meg és az ellene tett feljelentés 
után megszökött és külföldre menekült.
A rendőrség körözése alapján Salzburg­
ban fogták el a sikkasztót s onnan adták 
ki a magyar hatóságoknak. Édes Zoltán 
beismerte, hogy Bárány Henriktől fölvett 
60 pengőt s azzal nem számolt el Bárány 
Henriknek, a másik rádiót pedig elvitte 
Vaczovszky lakásáról és a zálogházban 
helyezte el és 110 pengőt vett fel rá. — 
Édes Zoltán ügyében kedden délelőtt 
tartott tárgyalást dr. Tokay Gyula tör­
vényszéki biró, aki előtt Édes Zoltán be­
ismerő vallomást tett. A védelem részéről 
a vádlott elmeállapotának megvizsgálását 
is kérték, de Édest beszámithatónak tar­
totta a bíróság és ezért 2 hónapi fogházra 
ítélte sikkasztás miatt. Büntetéséből egy 
hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltött­
nek vettek. Az Ítélet jogerős.

A Debreceni Füszerkiskereskedők Egyesülete 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor nagygyűlést 

rendez a vasárnapi munkaszünet ügyében

Kardoss Géza
a Feketeszáru cseresznyé-ben

Az egész magyar színházi világban je­
lentős esemény volt Hunyady Sándor 
színmüvének nagy sikere. Olyan siker 
volt ez, amelynél végre a tiszta irodalom 
is összecsattanthatta a tenyereit, nemcsak 
a profán tömeg. Nekünk, debrecenieknek, 
külön esemény ebben a darabban a Kar­
doss Géza játéka.

Hogy kitűnő színész, azt mindig tud­
tuk. A Feketeszáru cseresznyében azon­
ban szinte összesüritve jelennek meg azok 
a pompás értékek, amelyeket belsőleg 
egyre mélyülő, sikerekben egyre emel­
kedő pályáján eddig is ragyogtatott. 
Nagy produkció ez. Az egész dráma erre 
a figurára van felépítve, bátran mondhat­
juk : az egész dráma ezzel az alakkal áll, 
vagy bukik. A színészi tehetség, a művé­
szi erő nagy teherpróbája ez a szerep.

Ami a Kardoss Géza játékában legjob­
ban imponál e darabban, az a lelki hajlé­
konysága. Ahogyan egy férfi-lélek, egy 
szenvedő ember-sziv minden hangját pon­
tosan megtalálja, ahogyan homlokegye­
nest ellenkező szituációkban tévedhetet- I

Többször beszámoltunk már lapunk 
hasábjain arról a mozgalomról, amely 
a teljes vasárnapi nnmkaszünet érdeké­
ben a füszerkiskereskedők körében 
megindult. Legutóbb a Debreceni Fü­
szerkiskereskedők Egyesülete foglalko­
zón ezzel a kérdéssel és elhatározta 
azt, hogy e hó 26-án, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor a Kereskedő Társulat 
dísztermében értekezletet tart a vasár­
napi mpnkaszünet tárgyában.

Az egyesület az értekezletre külön 
meghívót nem küld ki, hanem ezúton

hívja meg az érdekelt fiiszerkereskedő- 
ket az értekezletre. Szükséges, hogy a 
füszerkiskereskedők lehetőleg teljes 
számban jelenjenek meg a nagygyűlé­
sen, hogy ebben a rendkívül fontos 
kérdésben, lehetőleg valamennyi fti- 
szerkereskedő véleménye alapján dönt­
senek. Egyúttal felkéri az egyesület 
elnöksége a fiiszerkereskedöket, hogy 
a vasárnapi munkaszimet ügyében hoz­
zájuk küldött kérdőívet kitöltve az 
egyesület elnökségéhez visszajuetatni 
szíveskedjenek.
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Nehézségek merültek föl a debreceni svéd- 
muzeum felállításával szemben

Böök svéd professzor a nehézségek ellenére is tovább akar tárgyalni a 
Károly király emlékmuzeumának létesítése érdekében.

XII.

Megírtuk, hogy az Országos Idegen 
forgalmi Tanács tagjaival együtt Debre­
cenben járt Böök svéd professzor, a No-r 
bel-dii irodalmi bizottságának vezetője, 
aki itt a Debrecenben létesítendő XII. 
Károly svéd király emlékmúzeum ügyé­
ben folytatott tárgyalásokat.

XII. svéd királv hires hazalovaglása­
kor tudvalevőleg Debrecenben megszál­
lott egy éjszakára a Széchenyi utcai 
Váradi Szabó-házban, amelynek falán 
emléktábla örökíti meg a történelmi ese­
ményt. A svédek komolyan foglalkoz­
nak azzal a tervvel, hogy a Várady 
Szabó-házban emlékmúzeumot létesíte­
nek, aminek az sem volna akadálya, 
hogy a Jótékony Nőegyletnek meg kel­
lene téríteni a múzeum felállításával elő­
álló lakbérelmaradást, mert az örök­
hagyó Várady Szabó János kikötése

szerint a jövedelemről a Nőegylet le 
nem mondhat. A svédek hajlandók is 
megtéríteni az elmaradt lakbérjövedel­
met, mint most azonban a Böök pro­
fesszor látogatásakor kiderült, ők azt 
hitték, hogy a muzeum anyagát Debre­
cen város fogja adni. Ecsedi István dr. 
nnizeumigazgatő azonban felvilágosította 
Böök professzort, hogy ilyen anyag 
Debrecenben nincsen, hiszen a svédek 
nagy királya csak egyetlen éjszakát 
töltött Debrecenben, nem maradhatott 
tehát utána semmiféle emlék.

így Böök professzor azzal távozott 
Debrecenből, hogy bár maga is látja a 
debreceni XII. Károly emlékmúzeum 
megalapításának nehézségeit. még 
vissza fog térni és itt megbeszéléseket 
folytat az ügyben az illetékes ténye­
zőkkel.

Babaoperák a zeneiskolában
Néhány év óta a zeneiskolában elő­

adott rendkívül bájos és nagy sikert 
aratott gyermekoperák annyira szük­
ségletté váltak, hogy szinte várják már 
annak a hírét, vájjon lesz-e és mikor a 
zeneiskolában újabb ilyen gyermek- 
operaelőadás?

Elefanthy Mária zeneiskolai tanárnő, 
a gyermekek rajongásig szeretett, rend­
kívül szerény, de annál nagyobb tudású 
és fáradhatatlan szorgalmú „Mariska 
néni“-je, aki az egész műsort betaní­
totta, a következőket mondta a készülő 
előadásról:

— Valószínűleg csütörtök és pénteken 
este nyolc órai kezdettel 3 Stojanivich 
babadaljáték kerül bemutatásra. Az 
egyik: Nász a lepkekirály udvarában. 
Egyfelvonásos daljáték. 'Fele sok-sok 
ragyogó szemű, boldog, mosolygó arcú, 
apró kis jelmezes bogárkákkal és lep­
kékkel. A második daljáték: A madarak 
dalversenye. Szintén egyfelvonásos. Eb­
ben meg a jelmezes madárkák dala és 
csicsergése nagyszerű két és három szó­

lama énekegyüttesei pompás, derűs és 
boldog erdei hangulatot varázsolnak 
elénk. Sorrendben a harmadik, de talán 
a legértékesebb a Jókai regéje nyomán 
irt és megzenésített Szent Anna tó re­
géje. Ez a meseoratórium hatvan tagú 
kórussal scenirozva szintén jelmezekbe 
kerül a közönség elé. Mind a három mü­
vet a „Mariska néni“ zongorán kiséri s 
szelíd szemeivel kormányozza. A tán­
cokat Percei Karola kiváló tánemüvész- 
nő tanítja be. Beléptidijak nagyon ol­
csók lesznek s úgy arra, mint a pontos 
terminusra még vissza fogunk térni.
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Franco őrnagy, spanyol repülőtiszt, aki a 
diktatúra alatt repülőgépen menekült 
Madridból. — Pátisban búcsúzik híveitől,

hogy visszatér jeti Spanyolországba.

Országos vásárok
Április 22-én. Dombóvár, Siófok (ser­

tésvásár nincs), Zsombek (sertésvásár 
nincs). Kirakodóvásár: Szombathely. 
Sertés- és kirakodóvásár: Rudabánya.

Április 23-án: Kisbér, Nagykálló, 
Nagyszékely. (Állatvásár: Köröstarcsa.

Április 24-én: Qyulakeszi, Igái (ser­
tésvásár nincs), Komádi, Nemesnép (ser­
tésvásár nincs), Szerencs, Szil, 'Tass, 
Fürje (sertésvásár nincs), Vasszentmi- 
lujly (lóvásár nincs). Marha- és kirako­
dóvásár: Bánokszentgyörgy, Répce- 
szentgyörgy.

Április 25-én: Apátfalva. Toponár 
(sertésvásár nincs). Marha- és sertés­
vásár: Szekszárd.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő is kis iskolásleány korában a késő- 
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

A Máv. filharmonikus zenekar 
szezonzáró hangversenye

A Máv. Filharmonikus Zenekar, ez a 
hatalmas arányú és nagy készültségi! 
zenei együttes, mely ma már nem keve­
sebb, mint 80 tagot egyesit magában, 
május hó 3-án este 8 órakor tartja IV. 
bérleti hangversenyét a Bika-szálló 
tisztemében. Ezzel a hangversennyel 
zar.ia be az együttes komoly és mélyre­
ható sikerekben gazdag szezonját, 
amelynek sokáig emlékezetes stációi’ 
voltak; a „Goldmark-est", a „Klasszikus 

iivCS a lanu:'lr hóban megtartott „Liszt 
—Wugner-est“, mely egy amatőr zene­
kar teherbíró képességét meghaladó mű­

ién biztonsággal üti meg a kellő akkor­
dokat, abban tökéletes. A darab elején 
alattomos, gazdag, deresedé szerb ur. 
Abban a pár mozdulatban, amikor feltá- 
pászkodik az ágyról, háziköntöst húz és 

I az ablakhoz csoszog, egy egész karakter, 
egy egész élet van gondosan keresztbe 
metszve. Pár pillanattal később, mintha 
lepleket dobott volna le magáról, az óva­
tos és céltudatos nemzetiségi figura áll 
előttünk, a konspirátor, a ravasz, a bölcs, 
aki I lőrctekint az időben és titkon faj­
tája diadaláért imádkozik. Csak néhány 
fut és a kép újra más, A forró szivü 
férfi mélyről buggyanó, kétségbesett lí­
rája árad az ajkairól, őszintén, szívből, 
mtgrázóan, a vallomásnak egy ellenállha­
tatlan rohamában. S azután újra hull a 
lettel: a tiszta barátság igéit halljuk zen­
geni, haragos bensöséggel. Majd, a má­
sodik felvonásban, a hóditó lép fel, az 
uralomra jutó szerbség exponense, aki­
nek hangját, kezét, örömét a becsületes 
meggondolás fékezi, hogy olyanok ellen 
kell fordulnia, akiket szive mélyéből tisz­
tel. Pár pillanat s a féltékeny férfi áll 
előttünk. A gyanakvó ember, akinek a 
szivébe beletörött a démoni gondolat tüs­

kéje. .. S aztán a féltékenységnek az a 
széles, felejthetetlen skálája 1 Az első 
rezzenéstől a hideg fontolgatáson, az el­
szánt „tisztázáson”, a felgyulladt indula­
tokon át a gyilkos dühöngésig s aztán is­
mét vissza, a megtört, elfúló tehetetlen­
ségig!

Persze, mindez benne van a drámában 
s a színész csak az iró szavait reprodu­
kálja. De mit ér a szó, ha a színész nem 
önti bele a lelkét! Egy hamis hang s az 
iró legfényesebb álmai omlottak össze, — 
egy hamis mozdulat s az iró legmélyebb 
gondolatai hullnak el szürkén, erőtlenül. 
Kardoss Géza nem „ejt el” semmit. A 
szavak lüktetnek és lobognak a száján, a 
mimika, a gesztusok szervesen nőnek ki 
az érzésből, a gondolatból.

És szinte lathatatlan, alig konkretizál­
ható, finom eszközökkel állítja talpra ezt 
a tartalmas-bonyolult alakot. Érzik ezen 
a figurán, hogy nem magyar, érzik rajta, 
hogy szerb s érzik rajta az is, hogy ma­
gyarság és szerbség tusáznak teste-lelke 
fölött. De hogy melyek azok az eszközök, 
amelyek mindezt kifejezésre juttatják, 
azt nem tudni. A mozgásában, a hangja1 
nyerseségében, az akcentusában lehet I

Nagy üzlethelyiség
6* kétszobás udvari lakás 
Piac ucca 66. sz. alatt kiadd. 
Értekezni Dr. Cséthynál, Deák 

Ferenc ucca 9.

valami.. . ki tudja? A művészi hatás im- 
ponderábilis tényezőivel van itt dolgunk.

És mily szerencsés fajtája a naturaliz­
musnak az a stilus, amelyben Kardoss 
Géza a színpadon él! Sohasem vész el 
jelentéktelen részletezésben, mindig ma­
rad benne annyi „stilizáció”, hogy alkal­
mas pillanatban a magasban tündöklő 
szimbólum rangjára emelhesse a leg­
prózaibb szavakat, a legközönségesebb 
gondolatokat is. A szavai néha föl izzanak 
és megdobban a nézőtér szive: mindenki 
érzi, hogy most többről van szó, mint 
amennyit az aktor kimond. Van egy-egy 
kitartott, hangsúlyozott mozdulata — 
egy fej vetés, egy vállránditás, réveteg 
babrálás a kalapon —, amellyel egy egész 
jelenetet el tud mélyíteni, át tud értékel­
tetni, alá tud festeni...

Kardoss Géza ebben a darabban reme­
ket produkált. Akik látták, azoknak fe­
lejthetetlen élményük marad ez az alakí­
tás. Az az érzésünk volt, hogy ez a szí­
nész helyenkint fölébe nőtt az írónak és 
a drámának is. A salaktalan művészet 
ritka perceinek voltunk részesei...

—sí—



vészi feladatot rótt a zenekarra s az a 
tény, hogy föladatát sikerült megolda­
nia. legfényesebb bizonyítéka annak, 
hogv ez a zenekar ma már milyen ma­
gas nívójú kulturerőt jelent Debrecen­
ben és hogy az amatőr színvonalon 
messze tulemelkedő művészi készséggel 
rendelkezik. A szezon utolsó hangver­
senye a forró olasz és fénygazdag fran­
cia muzsika jegyében fog lefolyni. Tho­
mas, Delibes, Bizet, Verdi, Gounod, 
Auber, Mascagni, Puccini — a szálló 
időben levéshetetlen. örök szépségű mü­
veit karolja össze a hatalmas műsor, — 
amelyet közelebb teljes egészében is­
mertetünk. A hangversenyest vendége 
két nagynvü magyar művész lesz: 
Szabó Lujza és Lutinsin Lajos, a m. kir. 
Operaház két kiváló énekese. Kétségte­
len az, hogy az a megértő szeretet, mely 
fiiharmonikusaink minden estjét körül­
ölelte eddig, teljes mértékben fog meg­
nyilatkozni a szezont bezáró IV. bérleti 
esten is, amikor a francia és olasz opera 
irodalom legszínesebb és legnagyobb 
értékű müvei szólalnak meg, hogy egy 
minden tekintetben mély zenei gyönyö­
rűséget adó esttel zárják le fiiharmoni­
kusaink a sok és felejthetetlen zenei él­
ményt nyújtott szezonjukat.

Jobban van már 
Hunya Árpád, akinek 
lábát levágta a gyors­

vonat
Megírta a Debreceni Független Újság, 

hogy a püspökladányi állomáson Hunya 
Árpád MÁV tisztviselő, aki a mozgásban 
levő gyorsvonatra 
akart felugrani, 
megbotlott s a vo­
nat kerekei alá ke­
rült, amelyek
mindkét lábfejét 
összeroncsolták. A 
szerencsétlen fia­
tal ember*- azonnal 
beszállították a 
debreceni egyetem 
sebészeti kliniká­
jára, ahol gondos 
ápolás alá vették és 
megoperálták. Sze­
rencsére az orvosi 
beavatkozás ideje­
korán es sikeresen 
történt, úgyhogy 
Hunya Árpádot 
meg tudták men­
teni az életnek. —
Ma már annyira ja- 
vu't az állapota, 
hogy minden két­
séget kizáróan 
megállapítható az, 
hogy a beteg, bár 
állapota még min­
dig súlyos, túl van az életveszélyen. Saj­
nos, azonban Hunya Árpád mindkét lá­
bára nyomorék marad, ami nagy veszte­
sége a futballsportnak is. Hunya Árpád 
ugyanis kiváló, országos nevű, nagyké- 
pességü amatőr futballjátékos volt, aki 
mint a Püspökladányi MÁV csapatának 
kapusa igen jó nevet szerzett magának s 
akit többször kombináltak a kerületi vá­
logatott csapatba is. A szörnyű baleset 
persze most ketté törte a szerencsétlenül 
járt fiatalember sportkarrierjét és ezért 
érthető, hogy a rokonszenves fiatal em­
bert ért súlyos szerencsétlenség sport­
körökben is mély és igaz részvétet kel­
tett.

Egy őrült kőmüvessegéd 
vérengzése

Budapest, április 21. Ma reggel a 
Fecske u. egyik házában Szöltősi Kálmán 
29 éves kőmüvessegéd összeverekedett 
feleségével, kést rántott s nyolcszor 
egymásután beléje szúrta. A segítségre 
sietők közül Tóth Julia 32 éves házmes­
ternőt szintén megszűrte. Előállították 
a rendőrségre, ahol a hozzá intézett 
kérdésekre nem felelt, hanem mereven 
nézett maga elé. Valószínűleg megőrült. 
A két életveszélyesen sérült nőt kór­
házba szállították.

Hunya /ipád.

Szépen sikerült az Ifjúsági 
Vörös Keresztes ünnepély 

a Máv, műhely telepen
AMÁV műhelytelepi állami elemi is­

kola ifjúsági vöröskeresztes csoportjai e 
hó 19-én délután 3 órai kezdettel a mü- 

helytelep díszter­
mében nagyszerűen 
sikerült mesedél­
utánt rendeztek, 
amelyen megjelent 
a MÁV mühelyte- 
lep nagyszámú ve­
zető urain, család­
jaikon s a vörös­
keresztes iskolás 
gyermekek és szü­
léikén kívül Rickl 
Antal, a magyar 
ifjúsági vörös- 
kereszt hajdú-
Sü,k"ü'"ínek

A közönség, amely zsúfolásig meg­
töltötte a dísztermet, mindvégig nagy ér­
deklődéssel és tetszésnyilvánítással kí­
sérte a műsor igen ügyesen összeállított 
számait, a Páliy Lajos karnagy vezetése 
alatt szereplő kitűnő kis énekkart, a pro­
fot, a Bcnköné Majoros Margit tanító­
nő ^ élőképes, kedves meseelőadását, a 
„Jóska és a tündér”, valamint a „Minta­
lecke párbeszédeke., „Az első segély az 
uccán”, „A cserépvirág'’ s a „Rontó Pál” 
cimü kis színdarabokat, amelyekben úgy 
a vezető tanerők, mint a kis szereplők is 
igazán remekeltek s a legnagyobb sikert

Iá HAL
lattanul nagy a különbség, 
ha kemény bőrsarkon vagy 
ruganyos PALMA kaucsuk 
sarkon Jér. A legkeményebb 
kövezeten Is kellemesen ru­
ganyosak a lépteink PALMA 
kaucsuksarkon.

arattak. ' -f.
Az előadás végén Szabó Miklós igaz­

gató hálás szavakkal mondott köszönetét, 
a megérté szülőknek és közönségnek, 
megjelenésükért, amellyel kifejezést ad­
tak az ifjúsági vöröskereszt nemes mun­
kája iránti elismerésüknek.
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öl és négy évi [egyházra ítélte 
a törvényszék a Gubacsi úti postarablókat

Az egyik revolvers postarabló
Budapest, április 21. Ma került bíró­

ság elé a Gubacsi úti postarablás ügye. 
A Gubacsi ut és Kén ucca sarkán levő 
postahivatalba revolvered, álarcos rablók 
hatoltak be s elvitték a pénzeszsákokat, 
miután revolvert szegeztek a postames­
ternőre és a tisztviselőnőkre.

Az amerikai izü postarablás után meg­
indult a hajsza a tettesek kézrekeritésére 
és végül is sikerült elfogni a három vak­
merő postarablót: ifjú Mrázik János hen­
tessegédet, Namesnik Géza villanyszere­
lőt és Dávid József Antal sütősegédet. A 
Gubacsi útnak és környékének külön 
szenzációja volt a három tettes elfoga- 
tása, mert Mrázik József jómódú hentes­
mester fia, akiről senki fel sem tételezte, 
hogy ö lenne a postarablás tettese. A há­
rom postarablót előzetes letartóztatásba 
helyezték, de letartóztatásba került Hell- 
schein Antal fogtechnikus-laboráns is, 
akit orgazdasággal vádoltak.

A mai tárgyalás során a vádlottak be-

sirvafakadt a főtárgyaláson.
ismerték tettüket és elmondották, hogy 
bár töltött revolver volt náluk, gyilkolni 
nem akartak, hanem csak meg akarták 
ijeszteni a postai alkalmazottnőket. Val­
lomása közben Mrázik János zokogásban 
tör ki. A tanúkihallgatások, valamint a 
vád és védbeszédek után a bin.s_.g bű­
nösnek mondja ki Mrázik Jánost, ifj. Na- 
mesnik Gézát és Dávid Józsefet, mint 
tettestársakat rablás bűntettében és ezért 
Mrázikot és Namesnikot egyenként 5—5 
évi fegyházra, Dávid Józsefet pedig 4 
esztendei fegyházra Ítélte és az eddig el­
szenvedett fogsággal két hónapot és 15 
napot kitöltöttnek vett. Bűnösnek 
mondja ki továbbá a bíróság Hellschein 
Antalt orgazdaság bűntettében és ezért 
8 hónapi börtönre Ítélte.

Az Ítélet ellen az ügyész valamennyi 
vádlott terhére, a védelem pedig a bün­
tetés súlyossága miatt jelentett be fel­
lebbezést.

Modern fűzők, mell- és harisnyatartók 
szolid árak mellett készülnek Fischer 
OzCszalonban, Széchenyi ucca 7. szám,

Előadás Róma alapításának ünnepéről 
az Újságíró Clubban

Április 21-ét, Róma alapításának his­
tóriai dátumát a fascista kormány nem­
zeti ünneppé avatta. A nemzetközi 
színezetű május elsejével szemben ez a 
dicső hagyományokra tekintő olasz 
nemzetnek egyúttal a munka ünnepe is. 
Ez alkalommal Debrecenbe jön és az

Újságírók Clubjának helyiségében Ró­
ma missziójáról olasz nyelvű előadást 
fog tartani dr. Angelini Domenico, aki 
1929-es nyári tanfolyamon részt véve, 
igen sok barátot szerzett magának 
Debrecenben.

Angelini Budapesten folytatott nern-
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Németország legmodernebb légikikötője Münchenben. A kikötőépületét 
május 3-án nyitják meg és ugyanakkor indul meg a légiközlekedés Barcelona 
—Genf- -Zürich -München—Wien—Budapest, valamint Berlin -München— 

Milánó és München—Velence—Brindisi vonalakon.

Alfonz spanyol király Spanyolország el­
hagyása után Maráeilleben francia földre

lép.
♦♦♦ *** *t* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦

rég nemzetközi jogi tanulmányokat, 
jelenleg Becsben a Collegium Hungá­
riáim kebelében működik. Ismerősei 
meglátogatására jön vasárnap, 26-án 
Debrecenbe s a Monti Kör megragadta 
az alkalmat, hogy a város közönségé­
nek egy magas színvonalú olasz elő­
adással szolgálton. Az előadást, ame­
lyet dr. Cső bán Endre főlcvóltáros, 
a Monti Kör elnöke fog bevezetni, az 
Újságírók Clubjával karöltve az Arany 
Bika kistermében rendezik a Monti 
Kör tagjai délután 6 órai kezdettel. Be­
lépés díjtalan.

A miniszterelnök jubileuma
Budapest, április 21. Lord Rother- 

mere gróf Bethlen István miniszterel­
nökhöz jubileuma alkalmából üdvözlő 
táviratot küldött, amelyben többek közt 
ezeket mondja:

„Az utolsó tiz év Magyarország szá­
mára az előkészítés korszaka volt és leg­
mélyebb meggyőződésem, hogy mi most 
a teljesülés korszakába lépünk, azért, 
hogy végleg megszűnt az a nyomás, amely 
alatt Magyarország oly hosszú ideig 
szenvedett.”

A miniszterelnök válaszsürgönyben kö­
szönte meg az üdvözlést.

Budapest, április 21. Este az egységes 
pártban vacsora volt, amelyen Bethlen 
hívei s a kormány minden tagja megje­
lentek és nagy ünneplésben részesítették 
a miniszterelnököt, aki először vidéki üd­
vözlő küldöttségeket fogadott, akiknek 
üdvözlésére hosszan válaszolt.

Majd Pesthy Pál. az egységespárt el­
nöke mondott üdvözlő beszédet, amelyre 
a miniszterelnök hosszabb beszédben vá­
laszolt.

Este pártvacsora volt, amelyen Kenéz 
Béla mondott hosszabb üdvözlő beszédet, 
a miniszterelnök hosszabban válaszolt. A 
vacsorán a párttagok nagy ovációkban 
részesítették gróf Bethlen Istvánt.

ÜBT ......
TÉGLA és CSERÉP

Nphtl TÓTH ét 1EIEITTÍI HT. Tillml- 
riMI. Sladás Fflrdg ncca 2. «». — Tllilu »18
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Forró Pál előadása 
ä Mltmuü kulturestjén

A debreceni zsidó egyetemi és főisko­
lai hallgatók egyesülete a MIEFHOE 
április 20-án újabb előadóestet rendez. A 
kulturcst méltán illeszkedik bele az egye­
sület eddigi tartalmas és sikeres kuitur- 
estjeinek sorozatába, amennyiben sike­
rült az est előadójául Forró Pált, a mo­
dern magyar irodalom egyik legeredetibb 
reprezentánsát megnyerni. Forró Pál ér­
dekes meséjü, eleven, szines előadásu re­
gényeit a magyar közönség legszélesebb 
köreiben olvassák. Regényeivel kivívott 
nagy népszerűségét személyes előadásával 
csak fokozni fogja, bizonyosra vehető, 
hogy nemcsak az előadó számára fog 
forró sikert hozni az előadóest, hanem az 
ott megjelenő közönség számára is iro­
dalmi eseményül Ígérkezik F'orró Pál elő­
adása.

Az előadóest további programja még 
előkészítés alatt áll, de a végleges műsort 
már a legközelebbi napokban publikálni 
fogja a rendezőség.

*

A MIEF'HOJE kulturbizottságának el­
nöksége felkéri a bizottság tagjait, hogy 
a szerdán este 8 órakor tartandó ülésen a 
tárgy rendkívüli fontosságára tekintettel 
valamennyien jelenjenek meg.

Meghalt Schwarcz Vilmos 
butorgyaros

Vasárnap hunyt el hosszas szenvedés 
után 85 éves korában a svábhegyi sza­
natóriumban idb. Schwarcz Vilmos volt 

császári és királyi ud­
vari szállító, aki Deb­
recen ipari életében 
hosszú évtizedeken át 
vezető szerepet ját- 
szott. Az elhunyt bu- 

mfmM torgyáros példaképe 
volt az igazi self 
made mannek: a leg­
alsóbb sorból küzdöt­
te fel magát páratlan 
szorgalmával, becsü­
letességével és tehet­
ségével a nagyiparosi 
pozícióig. A békeidő­
beli hires magyar bu- 

Id. Schwarcz V. torgyártásnak volt 
egyik zseniális úttö­

rője, akinek nevét nem csupán Debrecen­
ben és Magyarországon, hanem a külföldi 
szakkörökben is nagyrabecsülték, mert 
gyárának termékei kivitel és tervezés 
szempontjából a legkiválóbb értéket re­
prezentálták. De Schwarcz Vilmos hires 
volt puritán üzleti felfogásáról is, annak 
a generációnak volt ő egyik legméltóbb 
reprezentánsa, amelynek működése a vi­
lágvárosi nívóra fejlődött magyar bútor­
iparnak a fénykorát jelentette. 55 évi 
szakadatlan munka után vonult nyuga­
lomba a pátriárka korú butorgyáros és 
nagykereskedő, debreceni üzletét fiának 
adta s ő Budapestre költözött. Kedden 
helyezték örök nyugalomra nagy részvét 
mellett a rákoskeresztúri izraelita sír- 
kertben. Elhunyta mély gyászba döntötte 
gyermekeit: Schwarcz Dórit, dr. Gás­
pár Gézánét és László Ignácnét.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Bpülettatarozási és kútfúrási munkálatok 
ügye a kisgyülés előtt

üi versenytárgyalást Írnak ki a Simon
Debrecen város kisgyülése kedden dél­

előtt ülést tartott, amelynek programján 
mindössze két jelentéktelenebb tárgy 
szerepelt, úgyhogy a tagok csak igen kis 
számban jelentek meg. Az ülésen dr. 
Vásáry István polgármester elnökölt.

Borsos József műszaki tanácsos ismer­
tette a Simonffy uccai bérház tatarozásá­
nak az ügyét. Az egyik bérházat a múlt 
esztendőben már kijavították, amit házi 
kezelésben végeztek el. A második bér­
ház tatarozására versenytárgyalást írtak 
ki, melynek során mindössze három aján­
lat érkezett be. Bállá József 20,600, Fá­
bián József 10,650, vitéz Siposs László 
11,067 pengőért lenne hajlandó elvégezni 
a munkát. Feltűnő az ajánlati összegek 
közötti nagy különbség, ami onnan szár­
mazik, hogy a vállalkozók egymástól el­
térően értelmezték a kiírási feltételeket. 
Egyedül az első ajánlat volt teljesen sza­
bályszerű, a másik kettő nem felelt meg a 
kiírási feltételeknek. A középitési fel­
ügyelő bizottság és a jog- és pénzügyi 
bizottság azt javasolták, hogy ilyen kö- 

I rülmények között a versenytárgyalást I

ffy uccai bérház javítási munkálataira, 
mondják ki eredménytelennek s Írjanak 
ki uj versenytárgyalást.

Fejér Ferenc dr. felszólalása kapcsán 
dr. Vásáry István polgármester kijelen­
tette, hogy tavaly házi kezelésben 13,600 
pengőért tatarozták az egyik bérházat, 
ugyanennyiből most is ki fog telni a 
másik bérház javítási munkája.

A kisgyülés elfogadta az előadói javas­
latot, elrendelve az uj versenytárgyalás 
kiírását, ami a munka megkezdését 
mintegy három héttel tolja ki.

A kútfúrási munkák vállalatbaadásával 
foglalkoztak ezután. Három közkút és 
három tanyai iskolai kút fúrására hirdet­
tek versenytárgyalást. Kutat fúrnak a 
nyulasi rokkant telepen, a Böszörményi 
úti és a Kishegyes! úti vámházaknál, a 
banki, ohattelekházai és belső ohati isko­
láknál. A közkutak fúrására 815 pengős 
egységárral Rácz József tette a legol­
csóbb ajánlatot, a tanyai iskolai közkuta- 
kat pedig darabonként 2670 pengős egy­
ségárral Füvessy Lajos vállalja legolcsób­
ban. A kisgyülés a munkát ennek a két 
vállalkozónak ítélte oda.

Kisgyermekének nevető ajka 
Testvériének kedves vonásai 
Szüleinek jóságos tekintete
esztendők múltán drága ereklyévé 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És csak pár fillérbe kerUI.

Ne holnapután 
Ne holnap
De mai
vásároljon egy 

fényképezőgépet

Szakái Géza
hírneves amatőrfényképész fotoszak- 
üzletében, Ferenc József ut 34. az. 

(Hegedűs Sándor-palota.)

Ingyen megtanítják fényképezni!

Standard színházi műsor összeállítását tartja 
kívánatosnak a Szinpártoló Egyesület

Május elején az egyesület támogatásával vendégszerepléssel Hoffmann meséit
adja elő a Csokonai-szinház.

A Szinpártoló Egyesület elnöki ta­
nácsa. kedden délután dr. Perjéssy Mi­
hály táblai tanácselnök, a Szinp^irtoló 
Egyesület elnökének vezetésével ülést 
tartott.

Az ülésen dr. Perjéssy Mihály elnök 
részletesen ismertette azt a határozatot, 
amit a városi közművelődési bizottság 
színházi albizottsága a Csoku..ai-szin- 
ház jövő szezonjának előkészítése 'gyé­
ben hozott, javaslatot kérve a prö.-iier- 
bérlet, a standardmiisor és az ifjúsági 
előadások ügyében és felkérve a Szin- 
párloló Egyesület elnökét, hogy hívjon 
össze társadalmi ankétet a Csokonai- 
szinház problémáinak megbeszélésére.

A kérdés felett kimerítő és nívós vita 
indult meg, amelyben dr. Perjéssy Mi­
hály elnök. dr. Csűrös Ferenc kulturta- 
nácsnok, Komlóssy Dezső, dr. Hunkiss 
János egyetemi tanár, Kardoss Géza 
színigazgató, Héber László hírlapíró és 
Szitás Hugó vezér titkár vettek részt. A 
kialakult vélemény szerint az elnöki ta­
nács felkérte az elnököt annak az állás­
pontnak a képviselésére, hogy a Szín- 
pártoló Egyesület prömierbérlet rend­
szeresítését nem tartja kívánatosnak és 
célravezetőnek, ellenben igenis szüksé­
ges, hogy a színigazgató a színházi al­
bizottság és a Szinpártoló Egyesület 
közreműködésével standard műsort mu­
tasson be olyan értékes, prózai és zenés 
darabokból, amelyek a szezon műsorá­
nak a bemutatandó újdonságok mellett 
mintegy azt a gerincét alkotják, amely

a színvonalat adja meg. Erre a stan- 
dardmiisorra aztán lehetne külön bérle­
tet hirdetni. Ami az ifjúsági előadások 
ügyét illeti, az elnöki tanács azt tartja 
kívánatosnak, hogy a színigazgató álla­
pítson meg egész évre előre az ifjúsági 
előadásokra a tankerületi főigazgató és 
a középiskolák igazgatóinak bevonásá­
val olyan műsort, amely az ifjúságnak 
megfelel.

A Szinpártoló Egyesület elnöki ta­
nácsa megbeszélte a színigazgatóval a 
májusi operaelőadás darabját is. Május 
elején Offenbach romantikus operája, a 
Hoffmann meséi kerül színre a Csoko- 
tiai-szinházban, a Szinpártoló Egyesület 
támogatásával, vendégszereplőkkel.

Számos kisebb ügyet intézett még cl 
az elnöki tanács, amely örömmel vette 
tudomásuk hogy több vidéki városból 
megkeresés érkezett az egyesület alap­
szabályainak megküldése iránt, mert 
több vidéki város a debreceni mintájára 
kívánja megalakítani a maga Szinpár­
toló Egyesületét.

— Betörés a Tiniár uccán. A debre­
ceni rendőrségnek jelentette Bacsó 
Róza Tímár ucca 48. szám alatti lakos, 
hogy a lakásának ajtaját ismeretlen tet­
tes feltörte, behatolt aa szobába és a 
szekrényből ellopott 50 pengőt. A ká­
rosult feljelentése alapján a rendőrség 
megindította a 'nyomozást a betöréses 
lopás ügyében.
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Hadházy Dezső testnevelési 
tanár előadása a régi görögök 

sportjáról
A ináv. műhely! Egyetértés díszter­

mében Hadházy Dezső érdekes és rend- 
! kívül tanulságos előadást tartott a régi 
1 görögök testnevelési rendszeréről. Is­

mertette a/égi görög sport mindenféle 
változatát és kiemelte azt a jótékony ha­
tást, amelyet a sport szeretető az egész­
séges közállapotok kialakulására gya­
korolt. A dísztermet szinültig megtöltő 
közönség nagy élvezettel hallgatta Had­
házy Dezső fejtegetéseit, aki előadását 
65 igen szép kép vetítésével tette szem­
léletessé és vonzóvá.

Az előadás után Sidó Géza, az E gyét­
ől.. a,c,nöke szép szavakkal mondott 
köszönetét a Népszerű Egyetemi Tan­
folyam rendezőbizottságának az idei 
félévben tartott előadások megrendezé­
sével kifejtett hathatós kulturális mun­
kájáért, amelynek eredménye az, hogy 
az órákat mindig nagy közönség előtt 
tarthatták meg az előadók. A tanfo­
lyamnak ezzel az 1930-ik évi 2. féléve 
is véget ért. 

aaaaa

Köruíi autóverseny Monte Carloban. Baloldalon: A versenyut iegy merész 
görbülete. Fenn: A hires francia versenyző, Chiron. Lenn: a szintén világ­

hírű német versenyző: Caracciola.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 21-én, kedden a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Vlatkovszky Gyula npsz., 
R<my, Emma; Boross Sándor fm., fiú. 
Sándor; Labbant István máv. fűtő, fiú, 
.* anÍ Szabó Kálmán kocsis, leány, 
Margit; Brück Sándor süteményárus, 
M-n^’ va; téáez Gábor bérlő, leány, 
Maria; Pilcó László fuvaros, fiú, László: 
Gzibere Sándor hordár, fiú, Gyula- 
tszenyi Imre fm., leány, Katalin; Dal- 
V QX?rgy őrmester, leány, Róza; 
Varga Vilmos cipészsegéd, leány, Róza. 
Ilona es 2 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Orgován Dániel—Ko- 
vacs Maria; Klein Lajos—Reich Jolán.
rJ a^A °ZaS0^Í ^zv- Sinav Sándorné 
ref. 74 eves István ut 16; Orbán István- 
ne ref. 36 eves Bánk 55: Rissár Erzsé­
bet ag. h. ev. 9 napos Apponyi u. 14;
V-üew ,LaJ°S rf\?2 évcs Berettyóújfalui 
Kadar íren g kath. 2 napos Bocskai tér
rLcfÍ'p , ° oef r- katÍL 2 hónapos 
Bocskai tér i; Balogh Hajnalka ref. 5
hónapos I esti u. 4; Nagy István ref. 33 
eves Hatvan u. l; özv. Molnár Józsefné 
g. katln 78 éves Miklós u. 9.

fÜhértőT
temetkezési vállalkozó

OÉGENFELD TÉR 4. SZ,
éIeUG?ekV5ti|a"ran,na k[inikai «nő 
tésL f h-5399v- ^,en e bunyt. Teme­
tése f. ho 22-en délután 3 órakor lesz
mólv|Vete-nÍ kiiílikak ravatalozó tér- 
dSi ,'ZL k»,h' «üvMz szertartása
Szem A,malacai! JSg'08 “lä" »

Költöztetéseket
legjutényoeabban7 , vállal Friedmann

tcsigmond fuvarozáoi vállalata
Józiaf klr. herceg ucca

Telefon 002.
60.
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telefonsaim »i:
Kiadóhivatal.............................................18
Fiókkiadóhivatal és kölceönkönyvtár 5—75 
Szerkesztőség nappal ...... 10—20
Szerkesztőség éjjé' ............................18 és 812

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Nyugalmas légáramlással vál­
tozékony idő esőkkel és hősiilyedéssel.

.— Hajdú vármegye kisgyülést tart a 
szoboszlói uj medence ügyében. Hajdú 
vármegye törvényhatósági kisgyülése ápri­
lis 30-án ülést tart, amelyen a szoboszlói 
gyógyfürdőhöz építendő uj medence mun­
kálatainak vállalatbaadásával, valamint an­
nak a szerződésnek a jóváhagyásával fog­
lalkoznak, amit Hajdúszoboszló város kö­
tött a MÁV-al a földgáz hasznosítására.

— Rásó István alispán üdvözölte a mi­
niszterelnököt. Rásó István alispán gróf 
Bethlen István miniszterelnökhöz meleg­
hangú táviratot intézett, üdvözölve a mi­
niszterelnököt a megye közönségének ne­
vében, tiz éves jubileuma alkalmából. ,

•— Uj megyebizottsági tag. A püspök­
ladányi időközi választáson törvényható­
sági bizottsági taggá választott Baranyay 
Mátyás lemondott, igy helyére az alispán a 
következő póttagot, Desewffy Elemér ró­
mai katholikus plébánost hívta be a köz­
gyűlésbe.

— Ellopták az imakönyvét. A rend­
őrségen jelentette Qoldner József haj­
dúnánási talmudista, hogy a debreceni 
vonaton ellopták az imakönyveit. A 
nyomozás megindult.

— öngyilkosok. B. Thurzó András 
78 éves szentpéterszegi gazdálkodó la­
kásán felakasztotta magát és mire rá­
találtak már meghalt, öngyilkosságá­
nak oka életuntság. — Hajdú András 
53 éves hajduhdházi földmives felakasz­
totta magát és meghalt. Tettének oka 
gyógyíthatatlan betegsége.

— Szabálytalanul közlekednek a kül­
sőségi kerékpárosok. A rendőrkapi­
tányságra sok panasz érkezik a külső­
ségen közelkedő kerékpárosok ellen. 
A panaszok szerint a kerékpárosok a 
gyalogjárón közlekednek és veszélyez­
tetik a gyalogosan közlekedők testi ép­
ségét. A rendőrőrjáratok a jövőben 
szigorúan fogják figyelni a kerékpáro­
sokat és a szabálytalanul közlekedők 
ellen megindítják az eljárást.

— Ellopták a kéményseprő kerék­
párját. A rendőrségen jelentette Magi 
Sándor Szondi ucca 25. szám alatt lakó 
kéményseprő, hogy ismeretlen tettes a 
Hatvan ucca 70. számú ház előtt ha­
gyott kerékpárját ellopta.

— Ellopták az aranyóráját. Fried­
mann Miksáné Arany János ucca 23. 
szám alatti lakosnak a lakásán besur­
ranó tolvaj járt és ellopta az asztalon 
lévő aranyóráját. Friedmanné feljelenté­
sére megindította a rendőrség a nyo­
mozást.

— Játékközben kiütötte a fél szemét.
Ferenczy Károly 4 éves gcszterédi 
gyermek szülei lakásán játszadozott és 
játékközben egy vesszővel kiütötte a 
fél szemét. A súlyosan sérült gyerme­
ket beszállították a debreceni sebészeti 
klinikára.

— Nagy sikere volt az Újságíró 
Club zenés sördélelőttiének. A debre­
ceni Újságíró Club egy sereg uj ötlet­
tel igyekszik mindjobban kedvcltté 
termi a pompás helyiségeit, ahol a 
debreceni társaság tagjai adnak egy­
másnak találkozót. Egyik ilyen sikerült 
ötlet volt a vasárnapi sördélelőtt ren­
dezése, amely a Club közönségének 
részéről nagy tetszéssel találkozott. A 
sördélelőttön a nyíregyházi Rácz Marci 
Pompás muzsikája szórakoztatta a kö­
zönséget, amely jóízűen fogyasztotta a 
most már olcsóbbá lett sört. Kétségte­
len, hogy különösen most tavasszal a 
sörszezon megnyíltával igen kedveltek 
lesznek az Újságíró Club zenés sördél- 
olőttje annál inkább, mert hiszen a 
Clubban ugyanazt a sört s ugyanabban 
az olcsó árban szolgáltatják ki, mint az 
étteremben. Épen arra való tekintettel, 
hogy a közönség körében ilyen ked­
vező fogadtatásra talált a zenés sör 
délelőtt, azt a Club rendszeresíteni 
fogja s a Club vezetősége igyekszik uj 
és uj ötletekkel kedveskedni a közön­
ségnek s zenés sördélelőttökőn.

Ma premier Vigszinházhan
1» Egyedülálló film, amely felér egy útleírás érdekességével, 

2, egy kalandor regény izgalmasságával,
3. egy tudományos munka komolyságával és 

4. egy filmdráma szenzációs hatásával.

Végig magyar beszéd!
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A titokzatos Afrika rejtelmei, exotikuma és félelmessége az idegizgalmas 

oroszlánvadászatig. Eredeti helyszíni felvételek 1

— Előadás az Orvosegyesületben.
Debreceni Orvosegyesület április lró 
23-án, csütörtökön délután 6 órakor a 
belklinika tantermében tartja VIII. tu­
dományos ülését, amelynek tárgysoro­
zata a következő: Bemutatás: Preinin- 
ger Tamás: „Praecipitatios reactio fes­
tett Wassermann-antigennel". Verzár 
Gyula: „Garatboltozati fobroma ese­
tek.“ Verzár Gyula „Érdekesebb 
oesophago-bronchoscopiai esetek". Elő­
adás: Bőzse Lajos: „A végbélen ke­
resztül chiliül alkalamazás a sziilészet- 
nőgyógyászatban.“

— Hamis pénzt adtak a pénzhordó 
postásnak. Bezerédi Miklós debreceni 
pénz és csomagkézbesítő postásnak 
kézbesítés közben valahol egy darab 
hamis pengőst adtak vissza. A kézbe­
sítő nem vette észre, hogy hamis pénz 
került a táskájába és csak a posta­
pénztári elszámolásnál vették észre a 
hamis egypengőst, amelyet heszolgál­
tattak a rendőrségre. A hamis pengő­
söket valószínűleg egy szervezett 
banda helyezi forgalomba, amely rövid 
idő leforgása alatt 11 esetben jelentet­
ték a debreceni rendőrkapitányságon 
hamis pengősök forgalomba helyezését. 
A rendőrség erélyes nyomozást indí­
tott a hamis pénzt forgalomba hozóinak 
kézrekeritésére.

— Halálozás. E hó 19-én rövid szen­
vedés után elhunyt Klunó Ágoston, ny. 
máv. főintéző. A 86 éves öreg ur még 
néhány hét előtt rendesen végezte napi 
sétáját s kedvesen fogadta ismerőseinek 
köszöntését. Hetek előtt kezdett gyen­
gélkedni s magas kora nem tudott 
megbirkózni a betegséggel s vasárnap 
este meghalt. Halálát kiterjedt rokon­
ság, ezeknek sorában vejei Nagy Jó­
zsef és Bartha Sándor, gyermekei 
Klunó Gizella Nagy Józsefné, Klunó 
Etelka Bartha Sándorné, Klunó Emma 
s unokái Nagy Teréz, dr. Nagy Béla, 
Nagy József, kökösi Sigmond Dczsőné, 
Bartha István, Bartha Miklós gyászol­
ják. Temetése kedden délután 4 órakor 
volt óriási részvét mellett a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Vadász Endre két rézkarcát meg­
vásárolta a főváros. Vadász Endrének, 
a kiváló debreceni festőművésznek a 
Rézkarcotok Egyesületének kiállításán 
szereplő karcai közti! tegnap kettőt és 
pedig az „Alföld“ és a „Vasút töltés“ 
cimiit megvásárolta Budapest székes­
fővárosa.

Vásárhelyi Béla előadása a Köz­
egészségügyi Egyesületben. A Debre­
ceni Közegészségügyi Egyesület, amely 
elismerésreméltó kulturális munkát vé­
gez, folytatja előadássorozatát. A leg­
közelebbi előadás szombaton, április 
25-én délután 6 órakor lesz a városháza 
közgyűlési termében. Az előadó dr. 
Vásárhelyi Béla orvos, egyetemi 
tanársegéd, aki a Soványság és kövér­
ség címmel tart rendkívül érdekes és 
élvezetes, népszerű előadást. Az érté­
kes előadás bizonyára leköti a hallga­
tóság figyelmét. Az előadás meghallga­
tása díjtalan, érdeklődőket szívesen lát­
nak.

— Elitéltek egy tolvaj napszámost.
Kiss Kálmán nagylétai napszámos Papp 
Imre létai gazdálkodótól szappanokat, 
tyúkokat és párnákat lopott. A megin­
dult csendőri nyomozás során még több 
lopás is kiderült Kiss Kálmánra. Tokay 
Gyula dr. törvényszéki bíró kedden 
délelőtt vonta felelősségre Kiss Kál­
mánt és 4 hónapi fogházra Ítélte a bizo­
nyítékok alapján. Az Ítélet jogerős.

— Felmentés a felhajtás vádja alól. 
Erdei András földmivest lopásra való 
felhajtással vádolta a debreceni 
ügyészség, mert Koroknál Sándor azt 
vallotta, hogy őt arra unszolta, hogy 
Vámos Józseftől lopjon el egy szekér­
takaró ponyvát. A debreceni törvény­
széken kedden tartották meg Erdei 
András bűnügyében a tárgyalást. A 
vádlott azzal védekezett, hogy ő csak 
a csendőrök előtt a kényszernek en­
gedve tette meg Koroknál ellen terhelő 
vallomását és abból egy szó sem igaz. 
A bíróság bizonyítékok hiányában fel 
is mentette a vád alól Koroknak.

— Aki friss és egészséges akar lenni és
nem akarja, hogy kemény legyen a széke, 
folyton fájjon a feje és bőre tele legyen 
mindenféle pattanással, az igyék heten­
ként egyszer-kétszer reggelizás előtt egy 
pohár természetes „Ferenc József” kese- 
rüvizet. Közkórházakban végzett orvosi 
megfigyelések szerint a Ferenc József vi­
zet különösen a gyomor-, bél- és májbe­
tegek használják szívesen, mert ez minden 
kellemetlenség nélkül biztosan hat. A Fe­
renc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap­
ható.

— A „Magántisztviselők” szokásos Ösz- 
szejövetelüket e hó 25-én, szombaton este 
fél 9 órai kezdettel rendezi a vigalmi bi­
zottság.

—- Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

— FONTOS1 Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fú­
ródj a Margit-fürdőben.
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SZERDA, április 22.
Budapest. 9.15: A Bachmann-trió hangver­

senye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Szegő 

Béláné és Sugár Frigyes (ének). Zongorán kí­
sér: Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
3.30: Morse-tanfolyam.
4: „Feleletek háztartási kérdésekre. „Stumpf 

Károlyné előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

hirek. .
5: „Az alkohol, a dohány és az énekes " To- 

völgyi Elemér dr, előadása.
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5.30: Orbán Sándor magyar nótákat énekel 
Rigó Jancsi és cigányzenekarának kíséretével. 

6.30: Olasz nyelvoktatás.
7: A Budapesti Központi Papnevelő Intézet 

növendékeinek énekkari estje. Az egyes szá­
mokat ismerteti és vezényli Koudela Géza dr. 

8: Tarka est. Rendező: Bánóczy Dezső dr. 
Az előadás szünetében: Lóverseny eredmé­

nyek.
9.40: Tisza István emléklakoma. Helyszíni 

közvetítés a Szent Gellért-szállóból. A serleg­
beszédet Apponyi Albert gróf mondja.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,
jelentés, hírek.

Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende 
tangó és jazzband, valamint Toll Árpád és 
Toll Jancsi cigányzenekarának hangversenye 
az Ostende-kávéházból Kalmár Páni (ének) 
közreműködésével.

Külföld.
Becs. 11: Zenekar. 3.25: Versenyakadémia. 

8.05: Népopera.
Berlin. 8: Zene. 9.40: Hangverseny. Utána 

0.30-ig: Tánczene. 1« |,*f.
Kassa. 7.05: Szórakoztató zene. 8: Prága. 
Prága. 7.30: Színházi előadás. 8: A berlini 

filharmonikusok nagy hangversenye.
Varsó. 7.55: Gramofon. 8.30: Hangverseny. 

10.15: Hangverseny. 10.50: Éjfélig könnyű- és 
tánczene. ...,„»tetidtiWÍ
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3ZINHÁI MOVtgET
MOSORi

SZERDA délután 3 órakor: János vitéz. 
Ifjúsági előadás. Rendkívül olcsó hely­
árak. — Este 8 órakor: Feketeszáru 
cseresznye. B) bérlet 30.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: János vi­
téz. Zónaelőadás. Rendkívül olcsó hely­
árak. — Este 8 órakor: Feketeszáru cse­
resznye. Bérletszünet.

Sportfilm előadás az Apollóban.
Az Apolló moziban kedden, három elő­

adáson sportfilmeket mutattak be. Az 
érdekes előadást Hadházy Dezső testne­
velési tanár kisérte magyarázattal, 
mindvégig a közönség nagy érdeklő­
dése mellett. Bemutatásra került a Test­
nevelés! Akadémia növendékseregének 
különböző testedző gyakorlata, azonkí­
vül színes felvételek mutatták be az 
amsterdami olimpiász és az ezt követő 
nagy versenyek kiemelkedő eseményeit. 
Minden egyes sportágból külön felvéte­
leket mutattak be, amelyek közül a 
sportközönség szánjára talán a legtanul­
ságosabb volt a világ valamennyi hires 
teniszezőjéről játék közben készült fel­
vétel, amelyben lassított képek is mu­
tatták és ismertették a kiváló verseny­
zők játékstílusát. Érdekesek voltak az 
atlétikáról és a futballról bemutatott fel­
vételek is. Az előadás igen nagy érdek­
lődést váltott ki.

A SZÍNHÁZ)
HSRD

Mindenki megnézi a színházban a 
FEKETESZÁRU CSERESZNYE 

tökéletes előadását.
Kettős vendégszereplés a 

JÁNOS VITÉZ
ma délután ,3 órakor kezdődő ifjúsági 
előadásán. A címszerepet 

Halász Ilonka 
lluska szerepét pedig

Jurik Ica,
az Országos Színész Egyesület sziniis- 
kolájának jelesen végzett müvésznöven- 
dékei játszák. A János vitéz ma délutáni 
előadására, valamint a

CSÁRDÁSKI RÁLYNO 
csütörtök délutáni előadására (zónaelő­
adás) rendkívül olcsó helyárak érvé­
nyesek.
Uj sorozatú bérlet.
Hallatlanul olcsó bérleti kedvezmény. 
Négy bérleti előadás.
Négy ragyogó újdonság.

Jegyezni lehet a titkárságnál. 
Telefon 545.

MOZI

TELEFON 14'71
Szerdától, április 22-től vasárnapig, 

április 26-ig.
Elejétől végig magyar beszéd! 

AFRIKA BESZÉL 
egyedülálló hangos filmcsoda 

10 felvonásban.
Eredeti helyszíni felvételek 
a legsötétebb Afrika exo- 
tikus panorámájától kezdve 
a legfélelmetesebb oroszlán­

vadászatig.
Ezt megelőzi:

MACSKAZENE 
hangos rajzos trükkfilm.

Műsort bevezeti:
Metró és Fox hangos híradó.

Előadások kezdete hétköznap a/4S—7 és 
*/410 órakor, — vasárnap 3/43—5—7 és 

1/410 órakor.
Hétköznap a a/45 órás, vasárnap a a/43 

órás előadás mérsékelt helyárakkal.

URANIA.
Ma: Sátán ünnepe.

A

EREDMÉNY
HIRDET

DEBRECEN)

iPORT A*
Felhívás a DTE atlétáihoz. A LIE

nagyerdei sporttelepén az atlétikai pá­
lya teljesen rendben van és az atléták 
trenírozhatnak minden hétfőn, szerdán 
és pénteken 3—6-ig.

KÖZGAZDASÁG
T ermény tőzsde.

Budapest, április 21. Készárupiac: 77 
kg. tiszavidéki 15.75—15.90, felsőtiszai 
15.70—15.85, 78 kg. tiszavidéki 15.90— 
16.05, felsőtiszai 15.85—16.00, 79 kg. ti­
szavidéki 16.10—16.50, felsőtiszai 16.05 
—16.30, 80 kg. tiszavidéki 16.20—16.65, 
felsőtiszaí 16.15—16.35, 81 kg. tiszavi­
déki 16.20—16.75, felsőtiszai 16.20— 
16.45. Rozs: 13.80—14.10, takarmány- 
árpa I. 19.50—20.00, közép 19.00—19.25, 
sörárpa felső 21.50—23.50, egyéb 20.00 
—21.00, zab I. 21.50—22.00, közép 21.25 
—21.50. tengeri tiszántúli 15.20—15.46, 
egyéb 14.70—14.90.

Határidőpiac: Búza május 15.73— 
15.74, junius 13.83—13.84, rozs május 
13.63—13.65, tengeri május 13.50—13.52 
júliusra 13.78—13.80, tranzitó május 
10.60—10.70.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikágó, április 21.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Május 83.625 82.875
Julius 64.00—64.125 64.625—64.50
Szept. 63.75—63.875 64,375—64.25
Dec. 67.25 67.75

Tpmrpri *

Május 60.875 " 61.125
Julius 62.125 62.625
Szept. 61.25 61.875
Dec. 54.125 54.625

Zab:
Május 30.75 30.25
Julius 30.75 30.25
Szept. 30.75 30.625
Dec. 32.75 32.875

Rozs:
Május 37.375 37.00
Julius 39.50 39.25
Szept. 41.25 41.125
Dec. 43.50 43.125

Liverpool: 4/5, 4/6 5/8, 4/8 3/4.
Buenos-Ayres: Búza május 5.36, junius 

5.49, tengeri május 3.95, junius 3.92, zab 
április 4.05.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.78—27.93, belga frank 

79.45—79.85, cseh korona 16.89—17.01, 
dán korona 153.00—153.60, dinár 10.01 
—10.09, dollár 570.40—573.40, francia 
frank 22.25—22.55, hollandi forint 229.70 
—230.70, lengyel zloty 63.95—64.35, leu 
3.38.5—3.42.5. léva 4.12—4.18, lira 29.90 
—30.20, német márka 136.20—136.80, 
norvég korona 153.10—153.70, osztrák 
schilling 80.35—80.75, svájci frank 
110.10—110.60, svéd korona 153.20— 
153.80.

Debreceni Helyi Vasút.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy folyó hó 24-én (pénteken) Komó­
diban megtartandó országos vásár al­
kalmából ezen a napon Debrecen és 
Komádi között, a menetrend szerint 
közlekedő autóbuszjáratokon kívül, kü­
lön autóbuszjáratot is fogunk közle­
kedtetni. A külön autóbuszjárat indul: 
Debrecen Bika-szállodától 4 ó. 20 p, 
Debrecen MÁV pályaudvar­

tól
Mikepércsről 
Sáráiul pályaudvartól 
Derecske pályaudvartól 
Derecske községházától 
Tépei úttól
Berettyóújfalu laktanyától 
Berettyóújfalu községházától 5 ó. 24 p. 
Berettyóújfalu pályaudvartól 5 6. 27 p. 
Berettyószentmártonból 
Mezősasról 
Körmözsdpusztáról 
Körösszegapátiból 
Körösszakáiról 
Magyarhomorogról 
Komódiba érkezik 6

Komádiból Debrecenben a külön autó­
busz a szükséghez képest fog vissza­
indulni.

Debreceni Helyi Vasút 
Üzletigazgatósága.

4 ó, 35 p. 
4 ó. 42 p. 
4 ó. 47 p.
4 ó. 57 p.
5 ó. 00 p. 
5 ó. 05 p. 
5 ó. 20 p.

5 ó. 30 p.
5 ó. 50 p.
6 ó. 00 p. 
6 ó. 10 p. 
6 ó. 20 p. 
6 ó. 30 p.

ó. 42 p.

Két nővér 37
' - Irta: Clément Vautel.

Fordította: dr. Révész Farkas.
— Mindenkinek, akik látták és hallották önt ez 

este. Karrierje nyílegyenesen áll Ön előtt. Ha akarja és 
ha tudja, elérheti a dicsőséget, a vagyont. Jó utón van s 
csak ezen kell maradnia, legyen kegyetlen kis nő és ne- 
csak a színpadon!

— Kegyetlen kis nő?
— Igen, önnek megvan ehhez mindene, ami kell. 

És ma az ilyen tetszik legjobban I
— Jól van, ezt csinálom — válaszolta Ginette de 

Lys félig tréfásan, félig komolyan. — Úgyis mindenki 
ezt tanácsolja. , ,j

Végre is barát és ellenség, csodáló és hízelgő el­
hagyták öltözőjét. Nem fogadta el a szerzők és az igaz­
gató meghívását az ünnepi vacsorára. Az egy hónapi 
megerőltető munka cs az este izgalmai nagyon kimerí­
tették. Gondolkodott: „Kegyetlen legyek? Igen... De 
van-e hozzá igazán erőm?” A csendben, mely körülvette, 
egyedül, rettenetesen egyedül érezte magát.

Az öreg öltöztető nő, Felicie lépett be és rögtön bi­
zalmaskodni kezdett:

— Harminc évvel ezelőtt ép olyan voltam, mint 
Ön! Az öreg párisiak még emlékeznek a „szép Feliciere”, 
Az Édenben játszottam. Milyen diadalok! Hogy fel­
kaptak ... Palotám volt, diszhintóm, a Jockey-klub urai 
Vetélkedtek értem. Csak sajnos! nem volt, ki jó taná­
csokkal látott volna el és ostobaságokat műveltem. Igen, 
azt hittem, hogy a fiatalság, a siker örökké fog tartani. 
Elpazaroltam a szép éveimet és az emberek elfelejtettek, 
még egy újságot sem vettek tőlem, mikor kénytelen 
voltam lapokat árulni az uccán. A férfiak? Hiú, önző 
banda! Csak meg tudnám magam bosszulni azért, ahogy 
velem bántak, hogy kihasználtak! Akinek szive van, nem 
boldogulhat velük. Én mondom ezt, én kiismertem őket!

Ginette közben átöltözködött és most figyelmesen 
vizsgálta az öltöztetőnő megviselt, elhervadt arcát, mely 
hajdan fiatal, bájos, diadalmas lehetett. Úgy képzelte, 
hogy tükörben saját magát nézi

— Mondja Felicie, maga nem volt kegyetlen?
— Nem, nem eléggé. Látja, hogy itt vagyok, öl­

töztetőnő. Én, akit ünnepeltek, akiért rajongtak. Estén­
ként kaptam húsz szerelmi vallomást... De szeretőm 
volt, akit önmagáért szerettem! Ugy-e ostoba voltam?

— Nem szabad senkit szeretni?
— Senkit. Semmi érzés, soha. Ez rosszabb minden­

nél. Ne törődjön semmivel, senkivel, csak a saját érde­
kével. Megfigyeltem, hogy a közömbösek, a kegyetlenek 
vitték a legtöbbre... Rajta, bosszuljon meg bennünket!

— Érdekes — mondta Ginette, — mindenki ki akar 
oktatni és mindenkitől ugyanezt a tanácsokat kapom. 
Köszönöm, Felicie ...

•— Mit csináljak ezekkel a virágokkal?
— Adja el újra.
— Igenis, kisasszony.
— A pénzt pedig tartsa meg. Jó estét!
Kijőve az elsötétített színházi épületből, a Blanche- 

tér felé irányította lépteit, hogy taxiba ülhessen. De nem­
sokára észrevette, hogy valaki követi, néha egészen meg­
közelítette, majd habozva hátrább maradt. Végre is 
egész közel ért hozzá és könyörgő hangon suttogta:

— Ginette 1
Ginette felismerte a hangot, összerezzent, meg­

fordult.
— Imrei
Valóban ö volt, kit nem látott a hires idill befeje­

zése óta, melyben a kaméliás hölgy szerepét játszotta, ha 
nem is oly érzelmesen, mint az,

— Igen, én vagyok — mondotta a fiatal Vétheuil. — 
Ott voltam a színházban, megvártalak . . . Nem harag­
szol reám?

Ginette kezet fogott a félénken felé nyújtott kézzel:
— Azt hittem, Bretagneban vagy. Édesatyád azt 

mondta, azért küld le oda, hogy jobban szétválasszon 
bennünket.

— Ez igaz, de visszajöttem. A családom nem tudja, 
vagy ha tudja is, nekem mindegy. Nyolc napja Párisban 
vagyok.

— Mit csinálsz itt?
— Semmit.,. Téged akartalak viszontlátni. Emiatt

nem tudtam maradni. Ha tudnád, mily szerencsétlen 
vagyok I

Ginette elcsodálkozott, hogy e szavak mily vissz­
hangot ébresztettek benne. Úgy érezte, hogy szive gyor­
sabban ver, hogy elérzékenyül... felelevenedett előtte a 
mult: a szöktetés, a szép utazás a ragyogó Dél felé, a 
regényes kaland sok részlete, az egyes órák. Minderre 
visszaemlékezett Imre arcát viszontlátva és ismételte:

— Szerencsétlen vagy?
» — Már nem, mert látlak téged. Mondd, elfelejtettél?

De Ginettenek egyszerre eszébe jutott szilárd elha­
tározása, hogy érzéketlennek, kérlelhetetlen önzőnek 
kell maradnia. Miért bánjon ezzel jobban, mint Perro- 
neau Fernanddal? Legszebb alkalom, hogy másodízben 
is kipróbálja erejét.

— Hitemre — válaszolta, — nem gondoltam rád. 
Annyira el voltam foglalva! Megváltozott az életem az­
óta ... igen, amióta végeztünk egymással!

— Igaz, te művésznő lettél, hires művésznő! Én 
pedig ,..

— Te gróf vagy és gazdag vagy. Ez talán többet ér, 
mint a deszkákon mutogatni magam. De, mondd csak, 
mit akarsz?

— Nem tudom, most már nem tudom. Olyan kemé­
nyen beszélsz velem, Ginette! Elvégre, emlékezz vissza...

— Felesleges. A mi történetünk befejeződött. Kü­
lönben is megígértem édesatyádnak ...

— Én is megígértem. És azután? Mit számítanak az 
ígéretek, ha szeretünk? És én, én szeretlek, jobban sze­
retlek, mint valaha ... Hallgass ide, hogy viszontláthas­
salak, megszöktem abból a borzasztó kastélyból, ahol 
őriztek, ahol még az újságolvasásban is megakadályoz­
tak, nehogy valamit halljak felőled. Rendben van, nem 
tesz semmit... Úgy szöktem meg, mint egy fogoly. És 
amikor megváltottam a jegyemet Párisig, alig maradt 
valamim. . . Nyolc nap óta lakom egy szegényes szállo­
dában, alig eszem és nappal elrejtőzöm, hogy fel ne 
ismerjenek ... Ma este kiadtam az utolsó pénzem, hogy 
láthassalak a színpadon, a harmadik emeletről. Láthatod,

; hogy mennyire szeretlek, hogy nem tudok élni nélküled!
I Ginette, te el akarsz kergetni? Ez lehetetlen, rettenete- 
' sen fájna ...

(Folytatása követkeetk.)
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legjobb HIRDETÉSI orgánum 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Vh. 20312—1931. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 1931 

—931. számú végzése folytán 260.59 pengő 
tőke, 40 P fizetett összeg betudásával, 
ennek megítélt kamatai, 60.62 pengő ed­
digi és a még felmerülendő költségek be­
hajtása végett dr. Bárdos Jakab debre­
ceni ügyvéd által képviselt Philips rádió 
és villamossági rt. javára alperes ellen 
1931. évi április hó 29. napjának délelőtt 
11 órakor helyben, Széchenyi u. 11. sz. 
háznál 1850 pengőre becsült ingók, u. m.: 
ebédlő bútor, rádió stb. bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek, esetleg becsáron alul 
is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ok értelmében.

Debrecen, 1931 március hó 30. napján.
Szilágyi Lajos 

bir. végrehajtó.

8590—1931. vh.
Pk. II. 36946—1931.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott kiküldött ezennel közhírré 

teszi, hogy a debreceni kir. járásbíróság 
1931. P. 937. sz. végzése folytán dr. Bár­
dos Jakab ügyvéd által képviselt Philips 
rádió és villamossági rt. javára 706 P 
tőke, ennek 1930. évi aug. hő 8. napjától 
járó 9l/2% kamatai, 111 P 81 f. eddigi, 
valamint a még felmerülendő költségek 
erejéig az árverés elrendeltetvén, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fenn áll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatba nincs, eddig fi­
zetett összeg betudásával.

Az árverés megtartására határidőül 
1931. évi április hó 29. napjának délután 
4 órája tűzetik ki Debrecenbe, Kálvin tér 
10. sz., amikor alperes debr. lakos, végre­
hajtást szenvedőtől le- és felülfoglalt 
1358 pengőre becsült bútorok, rádió és 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1931. évi márc. hő 24-én.
Lőrincz Endre 
bir. végrehajtó.

Debrecen sz. kir. város Polgármestere. 
11156—1931. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

Debrecen szab. kir. város a 662—
1930. bkgy. sz. rendelet alapján a Kis­
hegyes! tanyai bekötő ut 5+932— 
7+400 km. szakaszán létesítendő 3.00 
ni. széles vízzel kötött niakadám kocsi­
út burkolási, víztelenítési, hektó és 
kilométer szelvénykövek elhelyezési 
és a kapcsolatos földmunkálatoknak 
biztosítására zári ajánlati versenytár­
gyalást hirdet.

A kőpálva kiépítése helyszínre a 
már kihordott mintegy 650 m* alapkő; 
mintegy 570 m3 ugyancsak a helyszí­
nen 4—7 cm. méretű kavicsanyagnak 
megtört zúzott kő, mintegy 130 m3 zú­
zalék anyaggal eszközlendő. A terv- 
szerinti földmunkához szükséges homok 
anyagot a város, Monostorpályi úti 
homokbányájában bocsátja rendelke­
zésre.

Az ajánlatok „Ajánlat a Kishegyes! 
tanyai bekötő ut vizesmakadám kocsi­
út burkolására“ felirattal Debrecen 
szabad királyi város közigazgatási ik­
tatóhivatalába (városháza, földszint)
1931. évi május hó 7-ik napján d. c. 11 
óráig nyújtandók be.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati 
végösszeg 2 százaléknak megfelelő bá­
natpénzt a város házipénztárába le­
tétbe helyezni. A letéti nyugta az aján­
lathoz csatolandó.

Az ajánlatok a városháza kistanács­
termében f. évi május hó 7-én délelőtt 

órakor bontatnak fel, ahol az aján­
lattevők, vagy azok igazolt képviselői 
jelen lehetnek.

Az ajánlattevők a végleges döntésig 
maradnak kötelezettségben.

Város fenntartja azt a jogát, hogy a 
beérkezett ajánlatok között árakra te­
kintet ^nélkül szabadon választhasson.

Kiírási művelet Debrecen szab. kir, 
város műszaki ügyosztályában (Kos­
suth ucca 20. III. 103. szoba) kapható 
délelőtt 12—14 óráig 2 pengő ellené­

ben, ugyanitt tekinthetők meg a ter­
vek is.

Debrecen, 1931. év április hó 16.
Polgármester.

Rendkívül

olcsó cipővásári
nagytömeg partlvétel folytán

női divat-cipők
trottör és francia sarokkal

míg a készlet tart

Pengő 5'-, 7-80,8-, 9» éj 1260
Neumann Testvérek

cégnél
PIAC UCCA 9. SZ.

BIKA SZÁLLODA MELLETT. 
UNIÓ KÖNYVECSKÉBE olcsó és előzékeny kiszolgálás I

Megjelent! 3-ik kiadás!
Földi Mihály

legújabb regénye

Kádár Anna levele
Pen-CInb-vilífldij jelöltje.

Ára fllatve 6.— pengő.
Kapható:

HEGEDŐS és SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében,

FERENC JÓZSEF UT 34.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy szobás, konyhás lakás Simonffy ucca 

26. szám alatt május elsejére kiadó. Ér­
deklődni lehet Széchenyi ucca 25. alatt, 
emeleten. b

Füvészkert ucca 5. Két uccai lakás kiadó 
május 1-re. Értekezni házmesternél. a 

Ügyes kifutó fiút felveszek. Fischer Ja­
kab, Simonffy u. 33. a

Jól jövedelmező akvizíciós munkához in­
telligens urak felvétetnek, reggel kilenc­
től. Hirlapiroda, püspöki palota. a

Eladó féláron alig használt 9 lóerős nyo­
mós szivógép. Péterfia 48. 2024d

Kiadó kitűnő autógarage, nagy betoniro- 
zott butorraktár. Péterfia 48. 2025d

Kiadó olcsó bútorozott szoba, kertrenyiló 
kijárattal, földszinten. Péterfia u. 48. 
Értekezni uccai emeleten. 2025d

Kézimunka fiié térítők, csipkék, szvette- 
rek és három nagy kaktusz eladó. — 
Fürdő u. 8., kilenc és egy óra között.

2026b
Teljesen üzemképes Bergmann-féle teher­

autó pótkocsival azonnal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 2027a

Borbélyüzlet, jó forgalmú, négyszáz pen­
gőért elutazás miatt eladó. (Az uj 
postához közel.) Cim a kiadóban. 1588a 

Kifutó leányt felveszek. Perl könyvkötő, 
Pásti u. 6. 1587a

Uccai lakás, szép szoba, konyha, esetleg 
irodának azonnal is kiadó. József kir. 
herceg u. 25. 1588a

Unalmas egyedül. Megismerkednék intel­
ligens úri fiúval. „Szivemben egy szoba 
kiadó” jeligére a Függetlenbe. 1584a 

Pászka, fehér lisztből készült, kapható 
Steinbergernél, Csap ucca 7. Hatvan u. 
végén. 1581a

Kifutó fiút, megbízhatót azonnalra felve­
szek. Klór, Gázgyár ucca, péküzlet.

1586b
Egy jóforgalmu vendéglőhöz 1000 pengő­

vel társat keresek. Cim a kiadóban. — 
Schwartz Nándor, Diószegi ut 14. sz.

2015a
Jómegjelenésü megbízható urakat, helyi, 

vidéki kereskedők látogatására alkalma­
zok. Jelige: „Kitanitjuk”. a

Óriási kereseti lehetőséggel biró vállalko­
záshoz agilis, fiatal, csekély tőkével biró 
társat kereeek. „Jövedelem” jeligére, a

Kiadó lakások május 1-re.
Egy II. emeleti garszon lakás,

mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából t

Egy III. emeleti uccai lakás, i
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s * 
minden más komforttal.

Valamennyi lakáé központi fűtéssel. A házban aze- 
f méöyfeivonó van, amely a lakók által ingyen vehető 
£ igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

Padlólakkok
speciális mlnóségben, magas fényű, a 10- 
szebb színekben, olcsó árban kapi k

STERN festéküzletben
Piac ucca IO. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérlrtészer 

garantált minőségben, olcsón kapható.

MÉRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cim a kiadóban.

75-1931. Vh. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bir. végrehajtó közhírré teszi, 
hogy a pestvidéki kir. járásbíróság 6623/1929. 
sz. végzésével 468 P 20 f. és jár. iránt Dr. 
Fejér Ferenc debr. ügyvéd ált. képv. Promon- 
ter Konzervgyár Rt. javára elrendelt végre­
hajtás során biróilag lefoglalt és ki nem igé­
nyelt 3830.— P becsértékii ingókra az árve­
rés tőke, a végzés szerinti kamat és a meg­
állapított és az ezután! költség, illetve a 
törlesztett összegek levonása után a még fenn­
álló tartozás behajtása végett a helyszínére: 
Debrecen, zsibvásártéren d. e. '/a9 órára, vagy 
az ingók ide nem szállítása esetén Almosd, 
87. hsz. a. 1931. évi április hó 24. napja dél­
után ‘/a4 órájára khüzetik, amikor a legtöb­
bet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is eladatnak a lefoglalt: 
termény, üzletberendezés, bútorok és egyéb 
ingók.

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős kielé­
gítési zálogjoggal biró többi végrehajtatok, 
mint csatlakozók javára is, még fennálló kö­
veteléseik erejéig — az 1908. XLI. t.-c. 29. 
§-a alapján — ezennel ki tűzetett: Egyesült 
Kefegyárak Rt. javára 139.93 pengő, Ebei A. 
cég javára 200.— pengő, Egyesült Kefegyá­
rak Rt. javára 172.89 pengő, Miskolci Ignác 
javára 249.30 pengő, Orsz. Hitelvédő Egylet 
javára 802.— pengő, Füszerkereskedelmi Rt. 
javára 51.39 pengő tőkék és a járulékok iránt.

Debrecen, 1931. évi március hó 24-én.
Bocskor László 

m. kir. bir. végrehajtó.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-BS.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

APRÓ HIRDETÉSEK

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
Hadiárva

unokahugomat nyugdíjas ál­
lásban levő állami vagy ma 
gánalkalmazotthoz férjhez 
adnám. Bútora, kelengyéje 
van. Leveleket „Tavasz” je­
ligére a kiadóba kérek.

1060 -c
Fiatal

leányt tenniszparínernek ke­
resünk. Leveleket „Kezdő” 
jeligére a kiadóba. 1568—d

Egyszerűbb,
egyedül álló asszonyt kere­
sek, kinek lakást, kosztot, fi­
zetést adok házi dolgok el­
végzéséért. Jelentkezni dél­
után 2—3 óra között Mes­
ter ucca 35., kapu alatt bal­
ra. 1565—d

Gép.
és gyorsirónő ügyvédi irodai 
alkalmazást keres. Cim a ki­
adóban. 1902—d

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

F üzőkészitésben
jártas segédlányok felvétet­
nek. Keinerné, Csapó u. 13.

1566—c

Tanutólányok
felvétetnek varrodába. 
Ugyanott egy alig használt 
Írógép eladó. Széchenyi 26.

1476—b
Ügyes

kézi varróleányokat azon­
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. em. 454—d

Jó MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel birnak, fix 
fizetéssel és magas jutalék 
kai felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cim 
a kiadóban.

Bejárónőt
délelőttre fogadok könyv­
vel. Arany János u. 30., ke­
resztépület. 1561—a

Fiatal
megbízható leány alkalma­
zást keres jó bizonyitvány- 
nyal trafikban, kisebb cse­
megeüzletben, kenyériizlct- 
ben, stb., esetleg 1—2 gyer­
mek mellé is. Címeket a ki­
adóba kérem leadni „Szor­
galmas" jeligére. 1792—d

önálló
üveges segéd, ki a szakma 
minden ágában jártas, 2 
éves segédi gyakorlattal ál­
lást keres. Cim: Stauber 
László, Piac u. 47.

Félhavi
fizetésem adom annak, aki 
bármilyen szerétiy irodai ál­
lásba elhelyez. Címem: Pe­
reces ucca 2., I. ajtó. 1543-d

Egyezer
pengő ingatlan biztosítékkal 
árukísérő, pénzbeszedői, iro­
daszolga vagy ehhez hasonló 
állást keres jó megjelenésű 
fiatalember. Cim: Tasnádi, 
Faragó ucca 20. 1569—a

■ '

L )
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JOT A*RÓ HIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR
88 BOTSZKRRB KÉT RBGflRLI LAPHAN JI LENlK 
MBO. MINDEN TOVÁBHI szó 3 PILLÉR. VAS1A- 
•AB11 BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

TOCCefÍLÉHU
1931 április 22.

rr*-
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF ÜT (PIAC UCCA) A 
BzAm, F1ÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HBQBDOS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARMT“-FCrd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadó
cbesi állomásnál 108 hold 
épületekkel október elsejére. 
Értekezni: Miklós 15. 1832d

Sarokházhely,
vágóhídi villamos megálló­
nál, Bihari és Som iicc.ák 
sarkán olcsón eladó. Dro­
géria, Batthyány u. 19.

1878—b
Maróthy

u. 7. számú négyszobás, für­
dőszobás és négy pince szo­
bás családi sarokház eladó. 
Értekezés Benkő főügyész- 
nél, a vármegyeházán. 1973c

Miklós ucca elején
nagyobb családi ház modern 
lakással eladó. Felvilágosítás 
kapható a Magyar Leszámí­
toló és Pénzváltó Banknál.

1574—b

Kettő
szoba, parkettás, -bútorral 
vagy anélkül, de külön-kü-! 
lön is kiadó. Arany János u. 
20., emeleten. 1576—aj

Földszinti
ötszobás urilakás májusra 
kiadó. Arany János 20. Ér­
tekezhetni az emeleten. 
________ 1575—a

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafik, Püspöki palota.

1577—d
Uccai

csinosan bútorozott szoba 
olcsón kiadó. Ötmalom u. 1.

1578—a

Központban
elegánsan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Cim a kiadóban. 1567d

Egy
szoba kamarával kiadó gyer­
mektelennek. József kir. her­
ceg u. 50. 1563—d

Különbé járatú
lakáshoz intelligens lakótár­
sat keresek. Széchenyi ucca 
30., keresztépület. 1 573—c

Csokonai
ucca 29. kettő szoba, kony­
ha május 1-re kiadó. 1580-b

Kiadó
üzlethelyiségek forgalmas 
helyen. Kossuth u. 8. 1225d

Üzlethelyiség,
szép, világos, kiadó. Miklós 
u- 11,_____________________ 1415-b

Forgalmas
helyen vendéglő nagy kert­
helyiséggel azonnal kiadó. 
Székely u. 20. 1630—d

Kiadó
üzlethelyiség külön mühely- 
lyel vagy raktárral május 
1-re. Rákóczi 8. 2008—d

Egy
jómenetelü füszerüzlet kism. 
italméréssel együtt kiadó. —■ 
Cim a kiadóban. 1570-a

Nagyforgalmu
útvonalon sarokházban két 
üzlethelyiség kiadó. Cim: 
Erdődy, Böszörményi ut 
173. 2017—c

Korcsma
nagyvásártéren kicsi pénz­
zel átvehető. Szepességi u. 
47. 2016—a

fitt
Kiadó

3 szobás, fürdőszobás mo­
dern lakás. Simonffy u. 40.

1556—b

Csinosan
bútorozott szoba esetleg bu- 

I tor nélkül kiadó. Püspöki 
; palota, I. em. 38. 1959—b1
I Kiadó I

lakás, előszoba, konyhával, I 
nyári konyha, pince. Kishe­
gyes! ut 19. sz. 2005—b

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac u. 77., keresztépü­
let, I. em. 6. ajtó. 953—d

Kiadó
egy vagy kétszobás lakás, 
udvari, esetleg fürdőszobá­
val. Rothermere u. 61.

2018-b

éLJ<4
Jégszekrények, 

sörkimérő puldok italmérők, 
hentesek, háztartások részé­
re kedvező fizetéssel: Kle- 
ment lerakat, Piac u. 42. 
Pannónia udvar. Ügynökök 
felvétetnek. 1579—b

Csoda olcsó
férfi, női szövetek, felöltő­
kelmék — feltűnő olcsón 
Wcisznál, Piac ucca 63., ud­
varban. 1193—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Kár'-'v Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Kiadó
egy kis szoba, konyha. Ep­
reskert ucca 27. 1902—c

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d:

Piac u. 44.
egy 2 szobás földszintes 
irodahelyiség május 1-re ki­
adó. Marx, Piac 44. 2015-a

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba. 
Korponai u. 10. 1261—d

Két
uccai modern fürdőszobás 
lakás aug. 1-re olcsón ki­
adó. Csokonai u. 44. 1957-b

Háromszobás
modern lakás minden mel­
lékhelyiségekkel, szép kert­
tel az Andrássy ut 22. sz. 
alatt kiadó. Bővebbet: Csa­
pó u. 1. alatt, műteremben.

1246—d
KÖZPONTON

szerényen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 1338—d

Egy
uccai szoba, konyha, speiz 
május 1-re kiadó. Bekecs 
ucca 3. szám. 1404—d

Négyszobás
uccai, teljesen modern par­
kettás lakás májusra kiadó. 
Nemzetőr ucca 4. sz. 1401-b

Figyelem!
Alig használt Royal-kerék-i 
pár teljes felszereléssel ol- j 
csőn eladó. Miklós ucca 17.

1728—c'
Szép '

szobában urak részére kvár-' 
tély kapható. Hatvan ucca j 
64. 4. ajtó. Grünfeldné. í 

1366—d,
Kiadó

szoba, konyha, speiz sertés- i 
tartással, mcnhelynél. Csige- j 
kert u. 10. 1481—b ‘

Két szoba
kűlönbejárattal bútorozva 
vagy anélkül, ügyvédi irodá­
nak alkalmas, a törvényszék 
mellett május 1-re kiadó. 
Deák Ferenc u. 22. 1547-c

SZAVAS
apróhirdetését hétköznap

f ill érért

vasárnap SOfilllérért 
két reggeli 
napilapban 
közöljük.
Apróhirdetéséi
feladhatja:

reggel S órától d. a, S-"g § 
■ Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztáré» 
nál, vagy Piac ucca 49. sz.
alatti főkiadóhivalalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. sz. alatti 
íiókkiadohivatalunkban, vagy a
Margit-fUrdő pénztáránál.

Délután 6-tól este 9-lgä 
(szombaton este 8 éráig) fő­
kiadóhivatalunkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetést ielad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Rőfösüzlet j
berendezés részekben is, 
pultok, állványok, gázkály-1 
ha, gázrezsó, üveg cégtáb-* 
Iák olcsón eladók. Rose,! 
Piac u. 75. 1388—c]

Festékes hordók >
igen jutányos áron eladók a 
Hegedűs és Sándor Rt. 
nyomdájában, Piac u. 49.

Tégla
gyári megbízásból kedvező 
feltételek mellett beszerez­
hető. Miklós ucca 13. sz.

541—d

Zongora,
jóhangu, kitűnő gyártmány, 
azonnal bérbeadó. Széchenyi 
ucca 27. 1583—a

Vendéglőt
vagy korcsmát bérbe kere­
sek. Bővebbet Márkusnál, 
Hatvan ucca 22. 1562—a

Szekrények,
asztalok, ágyak, üst stb. 
bútorfélék elköltözés miatt 
olcsón eladók. Arany János 

13 i 4—du. 21.
Ha épittet

vagy tatarozta!, pénzébe 
nem kerül és sok pénzt meg­
takaríthat, ha a szükséges 
anyagok szállítására ajánla­
tot kér Fülöp és Prohászka 
cégtől, Mester u. 28. 1499-b

ABRONCSVAS 
mázsánkint nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Tölgyfakarók,
szőlőbe, gyümölcsösökbe, 
kerítésnek igen olcsón Mes­
ter u. 28., faraktárban.

1500-b

Egy
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Erzsébet u. 31. 1469b

l Különbejávatu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 2013—a

Kiadó
4 szobás lakás P 1250-ért. 
Péterfia u. 19. 1585-a

Különbé járatú
1—2 elegánsan bútorozott 
uccai szoba úriembereknek 
kiadó. Cim: Kölcsönkönyv­
tárbán, Széchenyi ucca 2, 

1317—d
KÖZPONTON 

egészséges, napos szoba 1— 
személy, esetleg házas­

pár részére olcsón kiadó. — 
Cim a kiadóban. 909—d

SZÉPEN
bútorozott ebédlő és háló­
szobát keresek fürdőszoba és 
konyha használattal hosz- 
szabb időre. Ajánlatok: „Ál­
landó lakás” jeligére a ki- 
adóhivatalba kéretnek.

1411— b
Keresek

egy szoba, konyhás lakást 
azonnal vagy elsejére. Cim a 
kiadóban. 1571—a

Kerékpárok,
; használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel- 

, lett. Debreceni Autóforgal­
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Eladó
keményfa háló, ruhaszekré­
nyek, ágyak, asztalok, szé- 
kék, tükör, vaskályha, vasa- ! 
lók olcsó árban. Kiadó And- ! 
rássy ut 71. szőlő, 1800 
négyszögöl lakással, villany- 
világilás, jóvizü kút. Saját 
termésű kitűnő boraim ju­
tányosán árusítom az ünne­
pekre. Andrássy ut 71.

___________ 1365—d
Kátránypapir

és elszigetelő lemez, mig a 
készlet tart rendkívüli olcsó 
árbán kapható. Miklós u. 13.

541—d

Megszűnik üzletem
jelenlegi helyén. Raktáron 
lévő sokféle férfi és női ruha 
szövetek, különböző kabát és 
kosztümanyagok, — csikós 
nadrágszövetek, selymek, 
bembergek, sokféle szövet­
maradékok rendkívül olcsón, 
minden elfogadható árban 
vásárolható, mig e készlet­
ből tart. Batthyány 13., ud­
varban. 1541—fo

Parkírozások, 
rózsaoltványok, mindenféle 
virágpalánták, virágzó cse­
repes növények jutányosán 
kaphatók ifj. Ábel Aladár 
mükertésznél, Széchenyi ut 
14. 1877—d

Mindenféle
kárpitos munkát olcsón, — 
szakszerűen készít Novák, 
Batthyány u. 7. sz. 1564-—a

Jéghütőt,

középnagyságút kölcsön ve­
szek, libazsír, íprlma, eladó. 
Kovács József, Kereskedel­
mi Csarnok. 1572—c

Eredeti bécsi
uj modellek után menyasz- 
szonyi kelengyék és minden­
féle fehérnemüeket készí­
tek. — Gépajour, gépendli, 
gombáthuzás. Gottlieb fe­
hérnemű szalon, Piac 49., I. 
em. 1389—c

Beépített bódé
forgalmas helyen átadó. Ér­
tekezhetni : Czobor üzlet, 
Piac u. 69. 1408—b

Gyermekszerető
családnak örökbe adnám jó- 
nevelésü 10 éves egészséges 
fiamat. Szives érdeklődése­
ket a kiadóba kérem. 735-d

Költöztetést
vidékről vagy vidékre nagy 
befogadóképességű elsőren­
dű teherautóinkkal előnyös 
díjtétellel vállalunk. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53. Te­
lefon: 15-12. 559- d

Ebédlőasztal
székekkel, szekrények, — 
ágyak, fehér fotelek asztal­
kával, varrógép és csillár el­
költözés miatt eladó. Sze­
pességi u. 30. 1582—b

Anódpótlót,

Áthelyeztem
varrodámat Batthyány 18. 
alól Rákóczi 56 alá, ahol leg­
olcsóbban készülnek ruhák, 
kabátok. Schmidtné. 1549-a

Tiz évi
varrodai képzettséggel ház­
hoz megyek varrni koszt 
nélkül. Péterfia ucca 24. sz.

1406—b

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

Használt
kerékpárját becseréljük újra 
előnyös árban és kedvező 
feltételek mellett. Autófo-- 
ealmi. Hatvan u. 53. 408—d

220 voltost jó állapotban!. CHAMOTTE TÉGLA
megvételre keresek. Dió'a ”habar.c= í.aPha.to: Lukacs

I Vilmos es Testvére, Debre-ucca 15. 303—d

Költöztetést
pontosan és jutányos áron 
eszközlök. Kant Aladár fu

cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Piac 44.
udvarban, minden igényt ki­
elégítő elsőrendű uriszabó« 
ság, Olcsó fazonárak.eszkozlok. Kant Aladar tu- " 7 ,

varozási vállalata, Csokonai!Ufa"ot irodának, lerakat- 
u. 9. Telefon 14-90. 1444-d in“J aI1^lmaa hely.seg ki-

I 3f1n Kim ÍATCpf 11 <41 4-

Hölgyeim!
Mindenféle női ruhák szabá­
sát és varrását a legújabb di­
vat szerint lelkiismeretesen

adó. Kun József uridivat- 
szabő (volt Passage átjáró).

1000-d
Szoboszlói

tanítom, raizkönyvet veze-1 ^ríjSV'? meSrendel-
tek. Tanításom megkezdem íl61,0'. Bo’do^a,vAa uc,ca 3‘ 
V hó 4-én TratlrATní Telefon 6—58. Asztalos.V. hó 4-én. Iratkozni lehet 
d. u. 2-től 6-ig, tanóra 3—■ 
6-ig. Szives pártfogást kér 
Özv. Halászná, Faragó u. 
18., I. ajtó. 1872—d

Szemüvegek
és javítások mélyen leszállí­
tott árban Löbl látszerész- 
nél. Piac 63. 1409—d

1546—b

Fehérnemű,
gyermekruha és pijama var­
ráshoz házakhoz ajánlkozom. 
Wilhelmné, Veres 9. 1352-b

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca "szám!

HUSFÜSTŐLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zola-, 
fa ucca 3. szám alatt. 1231-d


